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TISKOVÁ ZPRÁVA - 24. září 2013

Poznejte hvězdnou noční oblohu: 

Hvězdárna a planetárium Plzeň otevírá astronomické kroužky pro děti a mládež
Se začátkem školního roku Hvězdárna a planetárium Plzeň opět otevírá astronomické kroužky. Jeden je určen pro začátečníky, druhý pro pokročilejší účastníky. Oba kroužky obsahují zajímavé lekce nejen z astronomie a kosmonautiky, ale i z dalších příbuzných vědních oborů. Součástí kroužků jsou i astronomická praktika, při nichž mladí astronomové vyrážejí pozorovat objekty na obloze do terénu.
„Jen málokterý ze školáků pozná na obloze víc než Velký vůz. U nás je teorie, kterou někteří znají ze školy, doplněna zajímavými informacemi a hlavně vlastním pozorováním. Školáci či studenti si objekty na obloze sami prohlédnou dalekohledem. Často žasnou, jak jsou v dalekohledu krásné například Saturnovy prstence,“ říká ředitel Hvězdárny a planetária Plzeň Lumír Honzík. „Účastníky kursu čeká spousta zajímavých informací o Slunci, planetách, planetkách, kometách i hvězdném prachu. Seznámí se ale i s objekty vzdáleného vesmíru. Pochopí, jak vznikají a jak se vyvíjejí hvězdy, co jsou to galaxie, hvězdokupy i mlhoviny. Naučí se také orientovat na hvězdné obloze a základy nebeské mechaniky,“ dodává Lumír Honzík, který kroužky také vede.
Součástí astronomických kroužků jsou i pozorování pod širou oblohou. Právě to láká školáky a studenty nejvíce. „Používáme veškerou naši pozorovací techniku od běžných dalekohledů až po ty speciální. Na pozorování vyjíždíme do terénu, nebo využíváme zázemí Hvězdárny v Rokycanech. To hlavně při víkendových pozorovacích praktikách,“ popisuje aktivity astronomického kroužku Ondřej Trnka, jeden z lektorů Hvězdárny a planetária Plzeň. Nástavbou astronomického kroužku je také oblíbená expedice Letní astronomické praktikum, která se koná každoročně během letních prázdnin. Astronomické kroužky lákají zvídavé chlapce a dívky, kteří mají zájem proniknout do tajů vesmíru. „Když jsem se přihlásil do kroužku, o astronomii jsem nevěděl vůbec nic. S kroužkem jsem zažil poprvé pozorování noční oblohy velkým dalekohledem. Získal jsem i několik nových kamarádů, s nimi jsem na expedici poprvé počítal meteory,“ uvedl jeden z účastníků Lukáš Winkler.
Astronomické kroužky jsou určeny především mladým zájemcům o astronomii ve věku přibližně od 12 let do 18 let. Činnost kroužků probíhá během celého školního roku, vždy v pondělí od 16 hodin. Schůzka trvá 1,5 hodiny a probírají se na ní různá astronomická témata. V lichých týdnech se uskutečňují schůzky pro začátečníky, v sudých týdnech pro pokročilé. Schůzky probíhají v prostorách Hvězdárny a planetária v Plzni v ulici U Dráhy 11 (na mapě zde). Přihlásit se může každý, koho toto téma zajímá, a to nejlépe během září a října, kdy se oba kroužky rozbíhají, ale je možné podat přihlášku prakticky kdykoliv během roku. Na účastníky čeká v průběhu roku také několik astronomických praktik podle aktuální astronomické i meteorologické situace.

Roční zápisné do kroužku činí 300 Kč/osobu. Astronomické kroužky jsou koncipovány jako víceleté. Přihlášky a informace získají zájemci osobně, telefonicky nebo e-mailem na pracovišti Hvězdárny a planetária Plzeň, U Dráhy 11, 318 00 Plzeň, tel.: 377 388 400, e-mail: hvezdarna@plzen.eu.

Kontakty:

Lumír HONZÍK, ředitel Hvězdárny a planetária v Plzni,

e-mail: lumir.honzik@seznam.cz, tel. 377 388 400, 605 943 630

Přílohy:

Foto 1 – Členové astronomického kroužku provádí i praktická pozorování dalekohledem.
Foto 2 – Členové astronomického kroužku provádí i praktická pozorování dalekohledem. 

Plakát – pro zájemce o astronomický kroužek
Poznámky pro editory:

Lumír Honzík je ředitelem příspěvkové organizace Hvězdárna a planetárium Plzeň. Kromě jiného vede již řadu let oba astronomické kroužky. Je také odborným garantem předmětů Základy astronomie a Základy meteorologie na Univerzitě třetího věku Západočeské univerzity v Plzni. V minulosti pracoval na částečný úvazek v Planetáriu Plzeň (v budově nad Hamburkem) a na Hvězdárně v Rokycanech. Zúčastnil se několika odborných pozorovacích zahraničních expedic za zatměním Slunce (do Rumunska, Turecka, Španělska, Ruska a Číny) a dvou odborných praktik na hvězdárně Hoher List v Německu. Řadu let je členem Západočeské pobočky České astronomické společnosti (ČAS) a zároveň členem celorepublikového Výkonného výboru ČAS, kde má na starosti kontakt mezi výborem a jednotlivými složkami ČAS.


Hvězdárna a planetárium Plzeň je městská příspěvková organizace města Plzně. Zajišťuje vzdělávací aktivity z oblasti astronomie a příbuzných vědních oborů pro školy všech stupňů a širokou veřejnost. Podporuje zájem mladých lidí o vědecké poznání. Zájemce o astronomii sdružuje v A-klubu, pro ty nejaktivnější organizuje pravidelné astronomické kroužky, odborné kurzy a letní astronomické praktikum. Protože Hvězdárna a planetárium města Plzně jako organizace města dosud nemá vlastní hvězdárnu ani planetárium, pořádá pro veřejnost na území města pozorování objektů na obloze hvězdářským dalekohledem. Úzce spolupracuje s Hvězdárnou v Rokycanech. Cyklus přednášek našich významných vědců a popularizátorů z oblasti astronomie a příbuzných oborů pořádaný Hvězdárnou a planetáriem v Plzni často zaplní sál Velkého klubu plzeňské radnice nebo aulu gymnázia na Mikulášském náměstí. Hvězdárna a planetárium města Plzně je členem Asociace hvězdáren a planetárií. Více na http://hvezdarna.plzen.eu/
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