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TISKOVÁ ZPRÁVA - 25. září 2013

Astronomie hrou i pohledem: 

Hvězdárna a planetárium Plzeň nabídne malým i velkým poznání vesmíru během páteční Noci vědců
Pozorování chromosféry i fotosféry dalekohledem během dne, hvězd a mlhovin během noci, ale třeba i znalostní soutěž o hvězdářský dalekohled – to vše a mnoho dalšího připravila Hvězdárna a planetárium Plzeň pro letošní Noc vědců. Další překvapení čekají na zájemce o hvězdnou oblohu na Hvězdárně v Rokycanech, dále v Klatovech, kde bude působit Západočeská pobočka České astronomické společnosti, a na soukromé hvězdárně ve Spáleném Poříčí.
„Astronomie je jednou z věd, kterou se lidstvo zabývalo již od pradávna. Pohled na moře hvězd vyvolával vždy mnoho otázek. Na mnohé z nich se budeme ptát ve znalostní soutěži. Ten, kdo prokáže nejlepší znalosti, pak bude moci objekty na obloze sledovat vlastním astronomickým dalekohledem, který čeká jako výhra na nejlepšího soutěžícího,“ říká ředitel Hvězdárny a planetária Plzeň Lumír Honzík. Pro menší děti připravila Hvězdárna a planetárium Plzeň zajímavé hry jako například kosmonavigátor nebo poznávání souhvězdí po hmatu. Dospělým je pak určena večerní přednáška s množstvím fotografií vzdáleného vesmíru. „Kam až dohlédneme do vesmíru – to je nejčastější otázka, kterou na našich akcích pro školy i veřejnost dostáváme,“ uvádí Lumír Honzík. Stejnojmenná přednáška pak na otázku odpoví příklady a sérií fotografií v závislosti na vývoji pozorovací techniky od prvních dalekohledů až po poslední snímky z Hubbleova teleskopu.
Svůj astronomický program pro veřejnost připravila i Hvězdárna v Rokycanech. V Klatovech ve spolupráci s dalšími organizacemi chystá program také Západočeská pobočka České astronomické společnosti (ČAS) a ve Spáleném Poříčí soukromá hvězdárna Josefa Muchy. Právě tam proběhne přednáška Mlhoviny – nejkrásnější objekty ve vesmíru. Až skončí, mohou si posluchači některé z nich prohlédnout na obloze. „Tentokrát bych chtěl dalekohled zaměřit na mlhovinu M57 či M27 zvanou Činka, ale zájemci si budou moci prohlédnout i barevnou dvojhvězdu Albireo v souhvězdí Labutě a dvojitou otevřenou hvězdokupu Chí a Há v souhvězdí Persea,“ uvádí spolupracovník Hvězdárny a planetária v Plzni a člen ČAS Josef Mucha. „Zatím jsme měli na počasí štěstí, a tak poslední pozorování končila kolem půlnoci,“ dodává Josef Mucha. Kdyby nám počasí nepřálo, prohlédneme si objekty na fotografiích.
Noc vědců se v České republice uskuteční již podeváté, v Plzni proběhne poosmé. Letošní téma Energií k poznání představí vědu i vědce, kteří své práci zasvětili roky svého života. Národním koordinátorem akce konané pod záštitou Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR a Zastoupení Evropské komise v ČR, je Techmania Science Center. Noc vědců probíhá na mnoha místech České republiky i ostatních států Evropské Unie. Letos se v Plzni akce soustředí do areálu Středního odborného učiliště elektrotechnického v Plzni-Skvrňanech, Vejprnická 56 (v mapě zde) a proběhne v době od 17 do 22 hod.
Kontakty:

Lumír HONZÍK, ředitel Hvězdárny a planetária v Plzni,

e-mail: lumir.honzik@seznam.cz, tel. 377 388 400, 605 943 630

Josef MUCHA, majitel hvězdárny ve Spáleném Poříčí a člen České astronomické společnosti 

e-mail: rdmservis@seznam.cz, tel. 602 494 697

Odkazy:

http://hvezdarna.plzen.eu/verejnost/2013/VATVU/vatvu.html   - Program Hvězdárny a planetária během Noci vědců v Plzni

http://www.noc-vedcu.cz/cz/ - stránky Noci vědců v ČR
Přílohy:

Foto 1 – Návštěvníci na stanovišti Hvězdárny a planetária Plzeň během Evropské noci vědců
Plakát – na přednášku Josefa Muchy „Mlhoviny – nejkrásnější objekty ve vesmíru“
Poznámky pro editory:

Josef MUCHA je expert v oblasti měření radonu. Studoval geologii v Příbrami. Je členem České astronomické společnosti (ČAS) a aktivním spolupracovníkem Hvězdárny a planetária v Plzni a Hvězdárny v Rokycanech. V místě svého bydliště, ve Spáleném Poříčí, vybudoval soukromou hvězdárnu. S geologickým kladívkem prochodil mnohé lokality v Plzeňském kraji i v jiných koutech ČR.


Hvězdárna a planetárium Plzeň je městská příspěvková organizace města Plzně. Zajišťuje vzdělávací aktivity z oblasti astronomie a příbuzných vědních oborů pro školy všech stupňů a širokou veřejnost. Podporuje zájem mladých lidí o vědecké poznání. Zájemce o astronomii sdružuje v A-klubu, pro ty nejaktivnější organizuje pravidelné astronomické kroužky, odborné kurzy a letní astronomické praktikum. Protože Hvězdárna a planetárium města Plzně jako organizace města dosud nemá vlastní hvězdárnu ani planetárium, pořádá pro veřejnost na území města pozorování objektů na obloze hvězdářským dalekohledem. Úzce spolupracuje s Hvězdárnou v Rokycanech. Cyklus přednášek našich významných vědců a popularizátorů z oblasti astronomie a příbuzných oborů pořádaný Hvězdárnou a planetáriem v Plzni často zaplní sál Velkého klubu plzeňské radnice nebo aulu gymnázia na Mikulášském náměstí. Hvězdárna a planetárium města Plzně je členem Asociace hvězdáren a planetárií. Více na http://hvezdarna.plzen.eu/
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Kontakt pro média: 

Lumír HONZÍK, ředitel Hvězdárny a planetária Plzeň, lumir.honzik@seznam.cz, tel.: 377 388 400, mob. 605 943 630

Radka ŽÁKOVÁ, press servis, tel.: 777 093 290, cykloradka@seznam.cz, skype: aknudar
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Kontakt pro média: 

Lumír HONZÍK, ředitel Hvězdárny a planetária Plzeň, lumir.honzik@seznam.cz, tel.: 377 388 400, mob. 605 943 630

Radka ŽÁKOVÁ, press servis, tel.: 777 093 290, cykloradka@seznam.cz, skype: aknudar

