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U Dráhy 11, 318 00 Plzeň, tel.: 377 388 400, e-mail: hvezdarna@plzen.eu

TISKOVÁ  ZPRÁVA - 2. prosince 2013

Pozvánka na přednášku: 

Petr Kulhánek – Higgsův boson žije
Ve středu 4. prosince 2013 se plzeňské publikum může těšit na zajímavou přednášku jednoho z našich předních popularizátorů astronomie a astrofyziky profesora Petra Kulhánka. Tentokrát se bude v přednášce věnovat posledním poznatkům o dlouho hledané částici, jejíž existenci poprvé předpověděl roku 1964 britský fyzik Peter Higgs – Higgsově bosonu. 

Higgsova částice byla donedávna poslední neobjevenou částicí standardního modelu elementárních částic. Na její objev čekali vědci celé půlstoletí. Nakonec se ji podařilo polapit ve Středisku evropského jaderného výzkumu CERN v blízkosti Ženevy na detektorech ATLAS a CMS. Higgsova částice je zodpovědná za hmotnost všech ostatních elementárních částic. Její nalezení znamenalo nejen grandiózní potvrzení znalosti světa elementárních částic, ale i správnost koncepce sjednocování jednotlivých interakcí.
Přednáška se pod názvem „Poslední částice standartního modelu objevena“ koná ve Velkém klubu v suterénu plzeňské radnice. Začátek je v 19 hodin. 
Kontakty:

Lumír HONZÍK, ředitel Hvězdárny a planetária Plzeň,

e-mail: lumir.honzik@seznam.cz, tel. 377 388 400, 605 943 630

Přílohy:

Obrázek z přednášky prof. Kulhánka – Higgsův boson je hmotná skalární elementární částice předpovězená ve standardním modelu částic. Hraje klíčovou roli ve vysvětlení původu hmotnosti ostatních elementárních částic, zejména rozdílu mezi nehmotným fotonem a velmi těžkými bosony W a Z.
Odkazy:

Higgsův boson na Wikipedii
Poznámky pro editory:

Prof. RNDr. Petr KULHÁNEK, CSc. je popularizátor fyziky, astrofyziky a astronomie a zakladatel sdružení Aldebaran Group for Astrophysics. Již od dob svých studií spolupracuje se Štefánikovou hvězdárnou v Praze. V roce 2010 mu Česká astronomická společnost udělila cenu Littera Astronomica za významný příspěvek k popularizaci astronomie v Česku. Je autorem nebo spoluautorem více než 100 prací ve vědeckých časopisech a vystoupení na mezinárodních konferencích a spoluautorem několika knih.

Hvězdárna a planetárium Plzeň je příspěvková organizace města Plzně financovaná z rozpočtu města. Zajišťuje vzdělávací aktivity pro školy všech stupňů a veřejnost. Podporuje zájem mladých lidí o vědecké poznání. Zájemce o astronomii sdružuje v A-klubu, pro ty nejaktivnější organizuje pravidelné astronomické kroužky a letní astronomické praktikum. Protože Hvězdárna a planetárium Plzeň jako organizace města dosud nemá vlastní hvězdárnu ani planetárium, pořádá pro veřejnost na území města pozorování objektů na obloze hvězdářským dalekohledem. Úzce spolupracuje s Hvězdárnou v Rokycanech. Cyklus přednášek našich významných vědců z oblasti astronomie a příbuzných oborů pořádaný Hvězdárnou a planetáriem v Plzni často zaplní sál Velkého klubu plzeňské radnice nebo aulu gymnázia na Mikulášském náměstí. Hvězdárna a planetárium města Plzně je členem Asociace hvězdáren a planetárií. Více na  http://hvezdarna.plzen.eu/ 
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Kontakt pro média:
Lumír HONZÍK, ředitel Hvězdárny a planetária Plzeň, lumir.honzik@seznam.cz, tel.: 377 388 400, mob. 605 943 630

Radka ŽÁKOVÁ, press servis, tel.: 777 093 290, cykloradka@seznam.cz, skype: aknudar
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