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TISKOVÁ  ZPRÁVA - 3. března 2014 
Pozvánka na přednášku: 

Milan Halousek – Kosmonautika v roce 2013 a 2014
Ve středu 5. března 2014 se plzeňská veřejnost může těšit na zajímavou přednášku Milana Halouska z České kosmické kanceláře, při které posluchače seznámí s tím, co se odehrálo v oblasti kosmonautiky v roce 2013 a co očekáváme v roce 2014.
Jaká byla pilotovaná kosmonautika v minulém roce? Co nám přinesla objevného, nového či zajímavého. Která ze známých osobností světové kosmonautiky v roce 2013 zemřela a kdo se dočkal významného ocenění své práce? A co se od ledna do prosince událo zajímavého na Mezinárodní kosmické stanici? Nejenom o tom, ale i o málem utopeném kosmonautovi, olympijské pochodni ve vesmíru nebo o přistání čínské princezny a nefritového králíka na měsíčním povrchu se dozvíte v přednášce Milana Halouska z České kosmické kanceláře.
Přednáška se pod názvem „Ohlédnutí za kosmonautikou v roce 2013 a její výhled na rok 2014“ koná ve Velkém klubu v suterénu plzeňské radnice. Začátek je v 19 hodin. Vstupné pro dospělé 30 Kč, pro studující, mládež, důchodce a ZTP 20 Kč, členové Astronomického klubu a ČAS zdarma.
Další přednáška se ve Velkém klubu plzeňské radnice bude konat ve středu 19. března 2014. Do života hvězd nás nechá nahlédnout Zdeněk Mikulášek z Masarykovy univerzity Brně. 
Přílohy:
Foto 1 - Kalendář pilotované kosmonautiky (snímek z chystané přednášky Milana Halouska v Plzni)
Foto 2 -  Olympijská pochodeň na mezinárodní kosmické stanici ISS (snímek z chystané přednášky Milana Halouska v Plzni)

Poznámky pro editory:

Milan Halousek (*1961) je jeden z předních českých popularizátorů kosmonautiky. Od roku 2001 je organizátorem dnes již největšího středoevropského setkání zájemců o pilotovanou kosmonautiku KOSMOS-NEWS PARTY, kterého se pravidelně účastní řada českých i zahraničních odborníků a hostů. Od roku 2002 organizuje a koordinuje v České republice akce Světového kosmického týdne, které se zaměřují především na informování nejširší veřejnosti o přínosech kosmonautiky ke každodennímu životu lidí. Je vedoucím odboru Vzdělávání České kosmické kanceláře, předsedou Astronautické sekce České astronomické společnosti a členem Astronomické společnosti Pardubice. V neposlední řadě je také vášnivým sběratelem autogramů kosmonautů a všeho dalšího, co s kosmonautikou a lety do vesmíru souvisí. V roce 2011 byl jedním z organizátorů projektu Do kosmu s Krtkem, při kterém americký astronaut Andrew Feustel vzal s sebou do vesmíru figurku Krtečka a potom jí dovezl do České republiky.
Hvězdárna a planetárium Plzeň je příspěvková organizace města Plzně financovaná z rozpočtu města. Zajišťuje vzdělávací aktivity pro školy všech stupňů a veřejnost. Podporuje zájem mladých lidí o vědecké poznání. Zájemce o astronomii sdružuje v A-klubu, pro ty nejaktivnější organizuje pravidelné astronomické kroužky a letní astronomické praktikum. Protože Hvězdárna a planetárium Plzeň jako organizace města dosud nemá vlastní hvězdárnu ani planetárium, pořádá pro veřejnost na území města pozorování objektů na obloze hvězdářským dalekohledem. Úzce spolupracuje s Hvězdárnou v Rokycanech. Cyklus přednášek našich významných vědců z oblasti astronomie a příbuzných oborů pořádaný Hvězdárnou a planetáriem v Plzni často zaplní sál Velkého klubu plzeňské radnice nebo aulu gymnázia na Mikulášském náměstí. Hvězdárna a planetárium města Plzně je členem Asociace hvězdáren a planetárií. Více na nových internetových stránkách  www.hvezdarnaplzen.cz 
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Kontakt pro média:
Lumír HONZÍK, ředitel Hvězdárny a planetária Plzeň, honzik@hvezdarnaplzen.cz, tel. 377 388 400, mob. 605 943 630

Radka ŽÁKOVÁ, PR Hvězdárny a planetária Plzeň, tel. 777 093 290, zakova@hvezdarnaplzen.cz, skype: aknudar
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Kontakt pro média:
Lumír HONZÍK, ředitel Hvězdárny a planetária Plzeň, lumir.honzik@seznam.cz, tel.: 377 388 400, mob. 605 943 630

Radka ŽÁKOVÁ, press servis, tel.: 777 093 290, cykloradka@seznam.cz, skype: aknudar

