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TISKOVÁ  ZPRÁVA - 17. března 2014 
Pozvánka na přednášku: 

Zdeněk Mikulášek – Etudy ze života hvězd
Ve středu 19. března 2014 se plzeňská veřejnost může těšit na zajímavou přednášku Zdeňka Mikuláška z Ústavu teoretické fyziky a astrofyziky v Brně, při které posluchače populární formou seznámí se životem běžné hvězdy, jako je naše Slunce.
Kdy se projdeme po povrchu Slunce? Jak by dopadl experiment s žáruvzdorným kosmonautem. Proč se Slunce nezhroutí? Proč je Slunce uvnitř tak horké? Proč vlastně svítí? Může hvězda vychladnout? Co už má Slunce za sebou, a co ho ještě čeká? Nejenom o tom, ale i to, kdy nás Slunce zahubí, se dozvíte v přednášce Zdeňka Mikuláška z Masarykovy univerzity v Brně.
Přednáška se pod názvem „Etudy ze života osamělé hvězdy aneb Proč jsou hvězdy takové, jaké jsou“ koná ve Velkém klubu v suterénu plzeňské radnice. Začátek je v 19 hodin. Vstupné pro dospělé 30 Kč, pro studující, mládež, důchodce a ZTP 20 Kč, členové Astronomického klubu a České astronomické společnosti zdarma.
Další přednáška se ve Velkém klubu plzeňské radnice bude konat ve středu 2. dubna 2014. 
Přílohy:
Foto 1 - Slunce je nejbližší a nejlépe sledovanou hvězdou, navíc hvězdou, na níž jsme přímo životně závislí. Přesto jsou představy lidí o naší denní hvězdě jen velice kusé a často naivní.. (snímek z chystané přednášky Zdeňka Mikuláška v Plzni)
Poznámky pro editory:
Prof. RNDr. Zdeněk MIKULÁŠEK, CSc. (*1947)- od roku 1990 působil 10 let jako ředitel Hvězdárny a planetária v Brně. Poté přešel na Masarykovu univerzitu, kde pracuje jako vedoucí oddělení astrofyziky a zástupce ředitele Ústavu teoretické fyziky a astrofyziky a vychovává mladé astrofyziky. V roce 2008 získal od České astronomické společnosti za svůj celoživotní přínos oboru a popularizaci vědy cenu Litera astronomica. Systematicky se věnuje výzkumu hvězd a hvězdných soustav, tedy stelární astronomii, ale zabývá se také studiem astroklimatu a zemské atmosféry. 

Hvězdárna a planetárium Plzeň je příspěvková organizace města Plzně financovaná z rozpočtu města. Zajišťuje vzdělávací aktivity pro školy všech stupňů a veřejnost. Podporuje zájem mladých lidí o vědecké poznání. Zájemce o astronomii sdružuje v A-klubu, pro ty nejaktivnější organizuje pravidelné astronomické kroužky a letní astronomické praktikum. Protože Hvězdárna a planetárium Plzeň jako organizace města dosud nemá vlastní hvězdárnu ani planetárium, pořádá pro veřejnost na území města pozorování objektů na obloze hvězdářským dalekohledem. Úzce spolupracuje s Hvězdárnou v Rokycanech. Cyklus přednášek našich významných vědců z oblasti astronomie a příbuzných oborů pořádaný Hvězdárnou a planetáriem v Plzni často zaplní sál Velkého klubu plzeňské radnice nebo aulu gymnázia na Mikulášském náměstí. Hvězdárna a planetárium města Plzně je členem Asociace hvězdáren a planetárií. Více na nových internetových stránkách  www.hvezdarnaplzen.cz 
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Kontakt pro média:
Lumír HONZÍK, ředitel Hvězdárny a planetária Plzeň, honzik@hvezdarnaplzen.cz, tel. 377 388 400, mob. 605 943 630
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