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TISKOVÁ  ZPRÁVA - 14. dubna 2014 
Pozvánka na přednášku: 

Petr Scheirich – Jsme kosmickou střelnicí?
Když před více než rokem vzbudil pozornost neočekávaný pád planetky u Čeljabinsku, mnozí si položili otázku, zda je život na Zemi v bezpečí před podobnými neočekávanými dopady vesmírného kamení. Přinese budoucnost více takových neočekávaných pádů? Lze je se zdokonalující se pozorovací technikou předvídat? O tomto aktuálním tématu bude ve Velkém klubu plzeňské radnice ve středu 16. dubna 2014 přednášet jeden z našich expertů na asteroidy Petr Scheirich z Astronomického ústavu v Ondřejově.
Kde se berou blízkozemní planetky a jaké nebezpečí nám od nich hrozí? Jak se objevují a jak se počítají jejich dráhy? Jaká je pravděpodobnost srážky Země s takovým nebezpečným tělesem a co by to pro život na Zemi i Zemi samotnou znamenalo?
Přednáška se pod názvem „Kosmická střelnice, nebo neškodné balvany?“ koná ve Velkém klubu v suterénu plzeňské radnice. Začátek je v 19 hodin. Vstupné pro dospělé 30 Kč, pro studující, mládež, důchodce a ZTP 20 Kč, členové Astronomického klubu a České astronomické společnosti zdarma.
Další přednáška se ve Velkém klubu plzeňské radnice bude konat ve středu 30. dubna 2014. O genetických algoritmech, jejich podobnosti s neuronovou sítí a možnostech jejich využití v astronomii bude přednášet Viktor Votruba z Astronomického ústavu v Ondřejově.  
Přílohy:
Foto 1 - Petr Scheirich  při přednášce o astronavigaci (foto Radka ŽÁKOVÁ, hvezdarnaplzen.cz )
Poznámky pro editory:
Mgr. Petr Scheirich, Ph.D. (*1979) – zabývá se výzkumem asteroidů v oddělení meziplanetární hmoty Astronomického ústavu v Ondřejově. Je také členem českého klubu skeptiků SYSIFOS a členem Společnosti pro meziplanetární hmotu. Zabývá se také navigací podle hvězd a to i při plavbách na moři na replice historické brigy La Grace ve funkci bocmana a navigátora.
Hvězdárna a planetárium Plzeň je příspěvková organizace města Plzně financovaná z rozpočtu města. Zajišťuje vzdělávací aktivity pro školy všech stupňů a veřejnost. Podporuje zájem mladých lidí o vědecké poznání. Zájemce o astronomii sdružuje v A-klubu, pro ty nejaktivnější organizuje pravidelné astronomické kroužky a letní astronomické praktikum. Protože Hvězdárna a planetárium Plzeň jako organizace města dosud nemá vlastní hvězdárnu ani planetárium, pořádá pro veřejnost na území města pozorování objektů na obloze hvězdářským dalekohledem. Úzce spolupracuje s Hvězdárnou v Rokycanech. Cyklus přednášek našich významných vědců z oblasti astronomie a příbuzných oborů pořádaný Hvězdárnou a planetáriem v Plzni často zaplní sál Velkého klubu plzeňské radnice nebo aulu gymnázia na Mikulášském náměstí. Hvězdárna a planetárium města Plzně je členem Asociace hvězdáren a planetárií. Více na nových internetových stránkách  www.hvezdarnaplzen.cz 
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Kontakt pro média:
Lumír HONZÍK, ředitel Hvězdárny a planetária Plzeň, honzik@hvezdarnaplzen.cz, tel. 377 388 400, mob. 605 943 630
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Kontakt pro média:
Lumír HONZÍK, ředitel Hvězdárny a planetária Plzeň, lumir.honzik@seznam.cz, tel.: 377 388 400, mob. 605 943 630
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