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TISKOVÁ  ZPRÁVA - 2. května 2014
Pozvánka na pozorování pro veřejnost:
Jarní trojúhelník pro základní orientaci na jarní obloze 
Právě v květnu se dostávají do nadhlavníku v časných nočních hodinách souhvězdí jarní oblohy. Jejich výrazné hvězdy vytváření základní záchytné body pro orientaci na jarní obloze. Jak najít ty další, ale třeba i aktuálně viditelné planety, se mohou dovědět, ale i nahlédnutím do dalekohledu přesvědčit zájemci o astronomii, kteří přijdou na květnové pozorování pod širou oblohou, které na čtyřech místech v Plzni připravila Hvězdárna a planetárium Plzeň.

Letos již podruhé nabízí Hvězdárna a planetárium Plzeň sérii pravidelných pozorování pro veřejnost s astronomickým dalekohledem přímo pod hvězdnou oblohou. „Květnovou sérií čtyř pozorování v různých místech Plzně jsme zaměřili na jarní oblohu a orientaci na ní. Postupně tak chceme krok za krokem seznámit plzeňskou veřejnost s tím, co lze na obloze vidět pouhým okem či triedrem,“ uvádí ředitel Hvězdárny a planetária Plzeň Lumír Honzík. „Májové dny lákají k vycházkám, a to i těm nočním. Ne každý se ale umí na obloze orientovat, mnozí by uvítali právě lekce orientace, při kterých se naučí najít si zajímavé objekty sami,“ dodává Lumír Honzík. 
„Po každého účastníka pozorování máme připravenou jednoduchou mapu hvězdné oblohy i s popisem záchytných bodů na ní,“ doplňuje zástupce ředitele Hvězdárny a planetária Plzeň Ondřej Trnka. Pro vážné zájemce připravila Hvězdárna planetárium také tzv. otočnou mapu hvězdné oblohy, což je jednoduchá pomůcka, se kterou si můžete nastavit aktuálně viditelnou část oblohy nad vámi podle aktuálního data a času. Krátký výklad při pozorování zahrne též historii vzniku souhvězdí a jejich pojmenování. „Pohled do hvězdářského dalekohledu zájemcům odhalí objekty, které nelze spatřit pouhým okem. Uvidí některé hvězdokupy či galaxie a prohlédnou si právě viditelné planety Jupiter a Mars stejně jako krátery a moře na povrchu našeho nejbližšího vesmírného souputníka,“ dodává Ondřej Trnka. Nejlepší pozorovací podmínky pro pozorování hvězd a orientaci na obloze jsou přitom na stanovišti Sylván. Co nepůjde ukázat přímo na obloze, si budou moci zájemci prohlédnout na displeji PC.
„Na našich internetových stránkách máme dva seriály článků o souhvězdích: Souhvězdí a mytologie a Zapomenutá souhvězdí, kde jsou souhvězdí popsána s jejich historií i zajímavostmi,“ doplňuje zástupce ředitele Hvězdárny a planetária Plzeň Ondřej Trnka.
Pozorování budou probíhat na několika stanovištích v různých částech Plzně od úterý 6. do pátku 9. května, vždy od 20.30h přibližně do 22 hodin ovšem jen za bezmračné oblohy. „Veškeré termíny i polohu pozorovacích míst v Plzni naleznou zájemci na stránkách Hvězdárny a planetária Plzeň www.hvezdarnaplzen.cz kde se v kalendáři přibližně 1-2 hodiny před začátkem pozorování rozsvítí jako semafor ukazatel stavu rozhodnutí informující o tom, zda mají zájemci na zelenou vyjet na pozorování, nebo zda dostalo pozorování kvůli mrakům na obloze červenou,“ vysvětluje Radka Žáková, která má na starosti propagaci Hvězdárny a planetária Plzeň. Pozorování jsou zdarma, na přisvícení papírových podkladů se souhvězdími doporučují plzeňští hvězdáři vzít s sebou zastíněnou baterku, nejlépe s tlumeným červeným světlem.
Seznam stanovišť a termínů veřejných pozorování v květnu 2014 v Plzni:
Út  6. května – Slovany, parkoviště v Habrmanově ul. u bazénu. (v mapě zde)
St  7. května – Bory na bývalém heliportu FN Bory, ul. E. Beneše-17.listopadu, (v mapě zde)
Čt  8. května – Sylván, u rozhledny, ul. Pod Sylvánem (v mapě zde)
Pá 9. května – Lochotín, bývalá točna tramvaje, Lidická-Mozartova ul. (v mapě zde)
Mapa všech pozorovacích stanovišť je  zde.
Přílohy: 
Foto 1 – Nejlepší pozorovací podmínky jsou pro veřejné pozorování na stanovišti v Plzni na Sylvánu. (Autor Ondřej TRNKA, www.hvezdarnaplzen.cz)
Spolu s tisk. zprávou ke stažení v sekci Pro média: http://www.hvezdarnaplzen.cz/o-nas/pro-media 
Poznámky pro editory:

Hvězdárna a planetárium Plzeň je příspěvková organizace města Plzně financovaná z rozpočtu města. Zajišťuje vzdělávací aktivity pro školy všech stupňů a veřejnost. Podporuje zájem mladých lidí o vědecké poznání. Zájemce o astronomii sdružuje v A-klubu, pro ty nejaktivnější organizuje pravidelné astronomické kroužky a letní astronomické praktikum - Expedici. Protože Hvězdárna a planetárium Plzeň jako organizace města dosud nemá vlastní hvězdárnu ani funkční planetárium, pořádá pro veřejnost na území města pozorování objektů na obloze hvězdářskými dalekohledy. Úzce spolupracuje s Hvězdárnou v Rokycanech. Cyklus přednášek našich významných vědců z oblasti astronomie a příbuzných oborů pořádaný Hvězdárnou a planetáriem v Plzni často zaplní sál Velkého klubu plzeňské radnice nebo aulu gymnázia na Mikulášském náměstí. Hvězdárna a planetárium města Plzně je členem Asociace hvězdáren a planetárií. Více na  www.hvezdarnaplzen.cz 
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