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TISKOVÁ  ZPRÁVA - 12. května 2014 
Pozvánka na přednášku: 

Ondřej Trnka – Observatoř Gaia a přesná astrometrie
I když to vypadá, že při současném stavu vývoje vědy a vědeckých přístrojů již nepotřebujeme přesnější měření pohybu objektů na obloze, opak je pravdou. Právě astrometrie, která se měřením pohybu těles na obloze a jejich vysvětlením zabývá, přivádí astronomy v posledních letech k novým objevům. Jak astrometrie přispívá k novým objevům? O tom a o družici Gaia – jednom z projektů, od kterého se očekává mnoho nového, bude ve Velkém klubu plzeňské radnice ve středu 14. dubna 2014 přednášet Ondřej Trnka z Hvězdárny a planetária Plzeň. 

Co je astrometrie a k čemu slouží? Jakou roli hrála v historii a jak vypadá dnes? Jak pracuje nová kosmická observatoř Gaia a jaký je její očekávaný přínos? Na tyto otázky dostanete odpovědi v přednášce, jež se nezaměřuje pouze na současnou přesnou astrometrii, ale též na vývoj tohoto důležitého oboru astronomie.

Přednáška se pod názvem „Observatoř Gaia a přesná astrometrie“ koná ve Velkém klubu v suterénu plzeňské radnice. Začátek je v 19 hodin. Vstupné pro dospělé 30 Kč, pro studující, mládež, důchodce a ZTP 20 Kč, členové Astronomického klubu a České astronomické společnosti zdarma.
Další přednáška se ve Velkém klubu plzeňské radnice bude konat ve středu 28. května 2014. O Měsíci a těsných dvojhvězdách Zdeňka Kopala bude přednášet Martin Šolc z Astronomického ústavu Univerzity Karlovy v Praze.  
Přílohy:
Foto 1 - Vizualizace observatoře Gaia v kosmickém prostoru (obrázek z přednášky Ondřeje Trnky)
Odkazy:
Astrometrie na Wikipedii
Observatoř Gaia
Poznámky pro editory:
Bc. Ondřej TRNKA (*1985) – Vystudoval obor Fyzika - astronomie na PF ZČU. V letech 2006 a 2007 se zúčastnil odborných praxí na observatoři Hoher List v Německu a v roce 2011 absolvoval spektroskopický seminář ve Wuppertalu. Již více než deset let působí jako popularizátor astronomie na Hvězdárně a planetáriu Plzeň a též na Hvězdárně v Rokycanech. Je ve výboru Západočeské pobočky České astronomické společnosti. V rámci popularizace se zabývá zejména překlady a publikací článků, přednáškami a pozorováním oblohy.
Hvězdárna a planetárium Plzeň je příspěvková organizace města Plzně financovaná z rozpočtu města. Zajišťuje vzdělávací aktivity pro školy všech stupňů a veřejnost. Podporuje zájem mladých lidí o vědecké poznání. Zájemce o astronomii sdružuje v A-klubu, pro ty nejaktivnější organizuje pravidelné astronomické kroužky a letní astronomické praktikum. Protože Hvězdárna a planetárium Plzeň jako organizace města dosud nemá vlastní hvězdárnu ani planetárium, pořádá pro veřejnost na území města pozorování objektů na obloze hvězdářským dalekohledem. Úzce spolupracuje s Hvězdárnou v Rokycanech. Cyklus přednášek našich významných vědců z oblasti astronomie a příbuzných oborů pořádaný Hvězdárnou a planetáriem v Plzni často zaplní sál Velkého klubu plzeňské radnice nebo aulu gymnázia na Mikulášském náměstí. Hvězdárna a planetárium města Plzně je členem Asociace hvězdáren a planetárií. Více na nových internetových stránkách  www.hvezdarnaplzen.cz 
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Kontakt pro média:
Lumír HONZÍK, ředitel Hvězdárny a planetária Plzeň, honzik@hvezdarnaplzen.cz, tel. 377 388 400, mob. 605 943 630
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