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TISKOVÁ ZPRÁVA – 6. června 2014
Pozvánka na přednášku: 

Petr Kulhánek – Cesta za kvark-gluonovým plazmatem
Ve středu 11. června 2014 se plzeňské publikum může těšit na zajímavou přednášku jednoho z našich předních popularizátorů astronomie a astrofyziky profesora Petra Kulhánka. Tentokrát se bude v přednášce věnovat látce, která tvořila vesmír téměř na jeho úplném počátku. Profesor Kulhánek navštívil další špičkové centrum fyzikálního výzkumu, tentokrát v USA. Plzeňskému publiku tak přinese nejen informace z nejnovějšího výzkumu prvotní vesmírné hmoty, ale i další postřehy a zážitky z cesty do USA, kde navštívil mj. Národním muzeum letectví a kosmonautiky. 
V Brookhavenské národní laboratoři na Long Island již více než jedno desetiletí připravují formu látky, která se ve vesmíru nacházela do jedné stotisíciny sekundy. Profesor Kulhánek bude vyprávět nejen o cestě za touto vesmírnou pralátkou, ale i o posledních amerických raketoplánech, Apollu a gumové vrstvě na perónu metra ze žvýkaček vyplivaných teenagery a nepřizpůsobivými Američany.
Přednáška se pod názvem „Americká anabáze aneb Cesta za kvark-gluonovým plazmatem“ koná ve Velkém klubu v suterénu plzeňské radnice. Začátek je v 19 hodin. Vstupné pro dospělé 30 Kč, pro studující, mládež, důchodce a ZTP 20 Kč, členové Astronomického klubu a České astronomické společnosti zdarma.
Další přednáška se ve Velkém klubu plzeňské radnice bude konat až v září. 

Přílohy:

Obrázek z přednášky prof. Kulhánka – Mercury, Gemini a Apollo v Národním muzeu letectví a kosmonautiky (National Air and Space Museum) ve Washingtonu D.C.
Odkazy:

Národní muzeum letectví a kosmonautiky na Wikipedii

Poznámky pro editory:

Prof. RNDr. Petr KULHÁNEK, CSc. je popularizátor fyziky, astrofyziky a astronomie a zakladatel sdružení Aldebaran Group for Astrophysics. Již od dob svých studií spolupracuje se Štefánikovou hvězdárnou v Praze. V roce 2010 mu Česká astronomická společnost udělila cenu Littera Astronomica za významný příspěvek k popularizaci astronomie v Česku. Je autorem nebo spoluautorem více než 100 prací ve vědeckých časopisech a vystoupení na mezinárodních konferencích a spoluautorem několika knih.
Hvězdárna a planetárium Plzeň je příspěvková organizace města Plzně financovaná z rozpočtu města. Zajišťuje vzdělávací aktivity pro školy všech stupňů a veřejnost. Podporuje zájem mladých lidí o vědecké poznání. Zájemce o astronomii sdružuje v A-klubu, pro ty nejaktivnější organizuje pravidelné astronomické kroužky a letní astronomické praktikum. Protože Hvězdárna a planetárium Plzeň jako organizace města dosud nemá vlastní hvězdárnu ani planetárium, pořádá pro veřejnost na území města pozorování objektů na obloze hvězdářským dalekohledem. Úzce spolupracuje s Hvězdárnou v Rokycanech. Cyklus přednášek našich významných vědců z oblasti astronomie a příbuzných oborů pořádaný Hvězdárnou a planetáriem v Plzni často zaplní sál Velkého klubu plzeňské radnice nebo aulu gymnázia na Mikulášském náměstí. Hvězdárna a planetárium města Plzně je členem Asociace hvězdáren a planetárií. Více na nových internetových stránkách  www.hvezdarnaplzen.cz 
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