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Hvězdárna a planetárium Plzeň
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U Dráhy 11, 318 00 Plzeň, tel.: 377 388 400, e-mail: hvezdarna@plzen.eu

TISKOVÁ ZPRÁVA - 1. srpna 2014
Pozvánka na pozorování pro veřejnost:
Srpnová obloha s „padajícími hvězdami“
Srpnovou noční oblohu mají lidé spojenu hlavně se známým meteorickým rojem Perseid. Nejen kvůli „padajícím hvězdám“ stojí za to zvednout hlavu. Při druhém prázdninovém pozorovacím týdnu plzeňští hvězdáři ukážou zájemcům noční nebe i s jeho zajímavými objekty. Vysvětlí, jak se orientovat na letní obloze, i jak najít radiant srpnového meteorického roje - Perseid. V dalekohledu ukážou hvězdokupy a další objekty vzdáleného vesmíru a vysvětlí též, jak a kdy pozorovat meteory. To vše tentokrát na čtyřech pozorovacích místech v Plzni s výkladem u astronomických dalekohledů.

Již koncem července se zájemci těšili na meteorický roj δ Aquarid, které měly maximum v noci z 28. na 29. července. Bouřkové počasí ale jejich pozorování téměř znemožnilo. Srpen je z hlediska pozorování meteorických rojů mnohem zajímavější. Na obloze lze pozorovat u nás asi nejznámější meteorický roj - Perseidy. „Perseidy patří k těm vydatnějším rojům, a díky tomu, že jejich maximum přichází mezi 11. a 13. srpnem, přilákají obvykle k pozorování oblohy i úplné laiky,“ říká ředitel Hvězdárny a planetária Plzeň Lumír Honzík a dodává: „Další meteorický roj α Aurigid pozorovatelný koncem srpna má již mnohem menší vydatnost.“ Při srpnových večerních pozorováních zaměří plzeňští hvězdáři dalekohledy opět na planety Mars a Saturn, které jsou nyní pozorovatelné pouhým okem. „Pro pozorování dalekohledem začínají být zajímavé planety Uran a Neptun, jejichž pozorovací podmínky se budou postupně zlepšovat,“ dodává Lumír Honzík.
Pozorování vždy doplní krátký výklad k objektům, souhvězdím i meteorickým rojům. Nejlepší pozorovací podmínky pro pozorování hvězd a pro orientaci na obloze jsou v rámci Plzně na stanovišti Sylván, kam přišlo na červnové pozorování nejvíce lidí. „Pro každého účastníka pozorování máme připravenou jednoduchou mapu srpnové hvězdné oblohy a popis nejzajímavějších bodů na ní,“ doplňuje zástupce ředitele Hvězdárny a planetária Plzeň Ondřej Trnka. Pro vážné zájemce bude k dispozici také tzv. otočná mapa hvězdné oblohy, což je jednoduchá pomůcka, na které si můžete nastavit právě viditelnou část oblohy nad vámi podle aktuálního data a času. „Souhvězdí jsou popsána na našich internetových stránkách v seriálech článků: Souhvězdí a mytologie a Zapomenutá souhvězdí,“ doplňuje Ondřej Trnka.
Pozorování budou probíhat na čtyřech stanovištích v různých částech Plzně od pondělí 4. do čtvrtka 7. srpna, vždy od 20:30 hodin přibližně do 22.00 hodin ovšem jen za bezoblačné oblohy. „Veškeré termíny i polohy pozorovacích míst v Plzni naleznou zájemci na stránkách Hvězdárny a planetária Plzeň www.hvezdarnaplzen.cz kde se v kalendáři přibližně 1-2 hodiny před začátkem pozorování rozsvítí jako semafor ukazatel stavu rozhodnutí informující o tom, zda mají zájemci na zelenou vyjet na pozorování, nebo zda dostalo pozorování kvůli oblačnosti na obloze červenou,“ vysvětluje Radka Žáková, která má na starosti propagaci Hvězdárny a planetária Plzeň. Pozorování jsou zdarma, na přisvícení papírových podkladů doporučují plzeňští hvězdáři vzít s sebou zastíněnou baterku, nejlépe s tlumeným červeným světlem.
Seznam stanovišť a termínů veřejných pozorování v srpnu 2014 v Plzni:
Po 4. srpna – Skvrňany, konec Pecháčkovy ulice. (v mapě zde)

Út
 5. srpna – Sylván, u rozhledny, ul. Pod Sylvánem (v mapě zde)

St 
6. srpna – Bory, na bývalém heliportu FN Bory, naproti Transfuzní stanici, (v mapě zde)

Čt 7. srpna – Lochotín, bývalá točna tramvaje, Lidická-Mozartova ul. (v mapě zde)

Mapa všech pozorovacích stanovišť je zde.
Přílohy: 
Foto 1 – Při veřejném pozorování může do hvězdářského dalekohledu nahlédnout každý (Autor Jiří POLÁK, www.hvezdarnaplzen.cz) 
Spolu s tisk. zprávou ke stažení v sekci Pro média: http://www.hvezdarnaplzen.cz/o-nas/pro-media 
Poznámky pro editory:

Perseidy jsou kometární meteorický roj, který vznikl z komety 109P/Swift-Tuttle. Na shodu dráhy Perseid a komety 109P/Swift-Tuttle upozornil jako první italský astronom Giovanni Schiaparelli Perseidy mají svůj radiant v souhvězdí Persea. Roj je činný přibližně od 17. července do 24. srpna, přičemž maximum roje přichází mezi 11. a 13. srpnem. V maximu je možné pozorovat až 110 meteorů za hodinu.
Hvězdárna a planetárium Plzeň je příspěvková organizace města Plzně financovaná z rozpočtu města. Zajišťuje vzdělávací aktivity pro školy všech stupňů a veřejnost. Podporuje zájem mladých lidí o vědecké poznání. Zájemce o astronomii sdružuje v A-klubu, pro ty nejaktivnější organizuje pravidelné astronomické kroužky a letní astronomické praktikum - Expedici. Protože Hvězdárna a planetárium Plzeň jako organizace města dosud nemá vlastní hvězdárnu ani funkční planetárium, pořádá pro veřejnost na území města pozorování objektů na obloze hvězdářskými dalekohledy. Úzce spolupracuje s Hvězdárnou v Rokycanech. Cyklus přednášek našich významných vědců z oblasti astronomie a příbuzných oborů pořádaný Hvězdárnou a planetáriem v Plzni často zaplní sál Velkého klubu plzeňské radnice nebo aulu gymnázia na Mikulášském náměstí. Hvězdárna a planetárium města Plzně je členem Asociace hvězdáren a planetárií. Více na  www.hvezdarnaplzen.cz 
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Kontakt pro média:
Lumír HONZÍK, ředitel Hvězdárny a planetária Plzeň, honzik@hvezdarnaplzen.cz, tel.: 377 388 400, 605 943 630

Radka ŽÁKOVÁ, PR Hvězdárny a planetária Plzeň, tel.: 777 093 290, zakova@hvezdarnaplzen.cz, skype: aknudar
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Kontakt pro média:
Lumír HONZÍK, ředitel Hvězdárny a planetária Plzeň, honzik@hvezdarnaplzen.cz, tel.: 377 388 400, mob. 605 943 630

Radka ŽÁKOVÁ, PR Hvězdárny a planetária Plzeň, tel.: 777 093 290, zakova@hvezdarnaplzen.cz, skype: aknudar

