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Hvězdárna a planetárium Plzeň
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U Dráhy 11, 318 00 Plzeň, tel.: 377 388 400, e-mail: hvezdarna@plzen.eu

TISKOVÁ ZPRÁVA - 28. srpna 2014
Pozvánka na pozorování pro veřejnost:
Zářijová obloha s hvězdokupami
V prvním školním týdnu zahájí Hvězdárna a planetárium v Plzni další sérii pozorování pro veřejnost. Plzeňští hvězdáři tentokrát zájemcům ukážou v dalekohledu kromě běžně pozorovaných objektů, jako jsou Měsíc a planety, také několik hvězdokup. Poradí také, jak ty, které lze pozorovat pouhým okem, na obloze najít. Přitom vysvětlí, jak se zorientovat na letní obloze, i jak poznat některá souhvězdí a najít v nich zajímavé objekty. To vše tentokrát na čtyřech pozorovacích místech v Plzni s výkladem u astronomických dalekohledů.

S koncem prázdnin se mnozí lidé vracejí do města z dovolené se vzpomínkami na tmavou oblohu mimo město. V prvním zářijovém týdnu mají možnost se na hvězdnou oblohu podívat hvězdářským dalekohledem. „Právě po prázdninách chodí na naše pozorování lidé, kteří si prohlíželi oblohu o dovolené a chtějí se o ní dovědět víc,“ říká ředitel Hvězdárny a planetária Plzeň Lumír Honzík a dodává: „Vysvětlujeme tedy, jak se na obloze zorientovat a které objekty lze právě pozorovat pouhým okem.“ Při zářiových pozorováních se astronomický dalekohled na vybraných místech v Plzni tentokrát obrátí k několika kulovým hvězdokupám. „Chceme ukázat třeba kulovou hvězdokupu M2 v souhvězdí Vodnáře, která byla objevena již v roce 1746 a za velmi dobrých podmínek ji lze pozorovat i pouhým okem,“ říká Lumír Honzík. Zájemci si budou moci v dalekohledu prohlédnout třeba také otevřenou hvězdokupu M11 nazývanou též Divoká kachna v souhvězdí Štítu, kterou lze pozorovat triedrem. Právě v hvězdokupách vzniklo mnoho hvězd, jako je naše Slunce.
Každé pozorování doplňuje krátký výklad k souhvězdím i pozorovaným objektům. Nejlepší pozorovací podmínky pro pozorování hvězd a pro orientaci na obloze jsou v rámci Plzně na stanovišti Sylván, kam přichází tradičně na pozorování nejvíce lidí. „Pro každého máme připravenou jednoduchou mapu zářijové hvězdné oblohy a popis nejzajímavějších bodů na ní,“ doplňuje zástupce ředitele Hvězdárny a planetária Plzeň Ondřej Trnka. Pro vážné zájemce bude k dispozici také tzv. otočná mapa hvězdné oblohy, což je jednoduchá pomůcka, na které si můžete nastavit právě viditelnou část oblohy nad vámi podle aktuálního data a času. „Souhvězdí jsou popsána na našich internetových stránkách v seriálech článků: Souhvězdí a mytologie a Zapomenutá souhvězdí,“ doplňuje Ondřej Trnka.
Pozorování budou probíhat na čtyřech stanovištích v různých částech Plzně od pondělí 1. do čtvrtka 4. září, vždy od 20:00 hodin přibližně do 21.30 hodin ovšem jen za bezoblačné oblohy. „Veškeré termíny i polohy pozorovacích míst v Plzni naleznou zájemci na stránkách Hvězdárny a planetária Plzeň www.hvezdarnaplzen.cz kde se v kalendáři přibližně 1-2 hodiny před začátkem pozorování rozsvítí jako semafor ukazatel stavu rozhodnutí informující o tom, zda mají zájemci na zelenou vyjet na pozorování, nebo zda dostalo pozorování kvůli oblačnosti na obloze červenou,“ vysvětluje Radka Žáková, která má na starosti propagaci Hvězdárny a planetária Plzeň. Pozorování jsou zdarma, na přisvícení papírových podkladů doporučují plzeňští hvězdáři vzít s sebou zastíněnou baterku, nejlépe s tlumeným červeným světlem.
Seznam stanovišť a termínů veřejných pozorování v září 2014 v Plzni:
Po
 1. září – Sylván, u rozhledny, ul. Pod Sylvánem (v mapě zde)

Út 2. září – Skvrňany, konec Pecháčkovy ulice. (v mapě zde)

St 
3. září – Bory, na bývalém heliportu FN Bory, naproti Transfuzní stanici, (v mapě zde)

Čt 4. září – Lochotín, bývalá točna tramvaje, Lidická-Mozartova ul. (v mapě zde)

Mapa všech pozorovacích stanovišť je zde.
Přílohy: 
Foto 1 – Při veřejném pozorování může do hvězdářského dalekohledu nahlédnout každý (Autor Jiří POLÁK, www.hvezdarnaplzen.cz) 
Foto 2 – Otevřená hvězdokupa M11 (NGC 6705) v souhvězdí Štítu (Autor Jiří POLÁK, www.hvezdarnaplzen.cz) 
Spolu s tisk. zprávou ke stažení v sekci Pro média: http://www.hvezdarnaplzen.cz/o-nas/pro-media 
Poznámky pro editory:

Otevřená hvězdokupa M11 obsahuje téměř tři tisíce hvězd a je vzdálená něco přes pět tisíc světelných let. V otevřených hvězdokupách vzniklo mnoho hvězd, jako je naše Slunce. Všechny hvězdy v této kupě vznikly společně před asi 250 milióny let. Jasné mladé hvězdy se v M11 jeví modré. Otevřené hvězdokupy se také nazývají galaktické a obsahují méně hvězd a mladších než kulové hvězdokupy. Také se na rozdíl od kulových hvězdokup otevřené hvězdokupy zvolna rozplývají do prostoru. M11 je viditelná i triedrem v souhvězdí Štítu (Scutum).
Hvězdárna a planetárium Plzeň je příspěvková organizace města Plzně financovaná z rozpočtu města. Zajišťuje vzdělávací aktivity pro školy všech stupňů a veřejnost. Podporuje zájem mladých lidí o vědecké poznání. Zájemce o astronomii sdružuje v A-klubu, pro ty nejaktivnější organizuje pravidelné astronomické kroužky a letní astronomické praktikum - Expedici. Protože Hvězdárna a planetárium Plzeň jako organizace města dosud nemá vlastní hvězdárnu ani funkční planetárium, pořádá pro veřejnost na území města pozorování objektů na obloze hvězdářskými dalekohledy. Úzce spolupracuje s Hvězdárnou v Rokycanech. Cyklus přednášek našich významných vědců z oblasti astronomie a příbuzných oborů pořádaný Hvězdárnou a planetáriem v Plzni často zaplní sál Velkého klubu plzeňské radnice nebo aulu gymnázia na Mikulášském náměstí. Hvězdárna a planetárium města Plzně je členem Asociace hvězdáren a planetárií. Více na  www.hvezdarnaplzen.cz 
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Kontakt pro média:
Lumír HONZÍK, ředitel Hvězdárny a planetária Plzeň, honzik@hvezdarnaplzen.cz, tel.: 377 388 400, 605 943 630

Radka ŽÁKOVÁ, PR Hvězdárny a planetária Plzeň, tel.: 777 093 290, zakova@hvezdarnaplzen.cz, skype: aknudar
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Kontakt pro média:
Lumír HONZÍK, ředitel Hvězdárny a planetária Plzeň, honzik@hvezdarnaplzen.cz, tel.: 377 388 400, mob. 605 943 630

Radka ŽÁKOVÁ, PR Hvězdárny a planetária Plzeň, tel.: 777 093 290, zakova@hvezdarnaplzen.cz, skype: aknudar

