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TISKOVÁ  ZPRÁVA - 16. září 2014 
Pozvánka na přednášku: 

Lumír Honzík – Za polárními zářemi do Skandinávie
Jeden z u nás ne příliš často pozorovaných úkazů v atmosféře zlákal k cestě na sever Evropy skupinu astronomů. Jak se „loví“ polární záře, jak vznikají a kdy a kde je můžete spatřit? O tom i dalších astronomických zajímavostech z expedice astronomů k severnímu polárnímu kruhu bude ve Velkém klubu plzeňské radnice ve středu 17. září 2014 přednášet ředitel Hvězdárny a planetária Plzeň Lumír Honzík. 

Jak vzniká polární záře? Co má na její vznik největší vliv? Kdy a kde můžete vidět polární záři? Lze ji pozorovat i v České republice? Co je to sluneční vítr? Mají i jiné planety polární záři? Na tyto otázky dostanete odpovědi v přednášce, kde se prolíná astronomie, meteorologie se zážitky z cesty na severní část našeho kontinentu. Lumír Honzík také představí severní polární kruh a promluví o hvězdárnách, které během expedice navštívili.
Přednáška se pod názvem „Za polárními zářemi do Skandinávie“ koná ve Velkém klubu v suterénu plzeňské radnice. Začátek je v 19 hodin. Vstupné pro dospělé 30 Kč, pro studující, mládež, důchodce a ZTP 20 Kč, členové Astronomického klubu a České astronomické společnosti zdarma.
Přílohy:
Foto 1 – Polární záře (obrázek z přednášky Lumíra Honzíka)
Odkazy:
Polární záře
Poznámky pro editory:
Hvězdárna a planetárium Plzeň je příspěvková organizace města Plzně financovaná z rozpočtu města. Zajišťuje vzdělávací aktivity pro školy všech stupňů a veřejnost. Podporuje zájem mladých lidí o vědecké poznání. Zájemce o astronomii sdružuje v A-klubu, pro ty nejaktivnější organizuje pravidelné astronomické kroužky a letní astronomické praktikum. Protože Hvězdárna a planetárium Plzeň jako organizace města dosud nemá vlastní hvězdárnu ani planetárium, pořádá pro veřejnost na území města pozorování objektů na obloze hvězdářským dalekohledem. Úzce spolupracuje s Hvězdárnou v Rokycanech. Cyklus přednášek našich významných vědců z oblasti astronomie a příbuzných oborů pořádaný Hvězdárnou a planetáriem v Plzni často zaplní sál Velkého klubu plzeňské radnice nebo aulu gymnázia na Mikulášském náměstí. Hvězdárna a planetárium města Plzně je členem Asociace hvězdáren a planetárií. Více na nových internetových stránkách  www.hvezdarnaplzen.cz 
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Kontakt pro média:
Lumír HONZÍK, ředitel Hvězdárny a planetária Plzeň, honzik@hvezdarnaplzen.cz, tel. 377 388 400, mob. 605 943 630

Radka ŽÁKOVÁ, PR Hvězdárny a planetária Plzeň, tel. 777 093 290, zakova@hvezdarnaplzen.cz, skype: aknudar
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Kontakt pro média:
Lumír HONZÍK, ředitel Hvězdárny a planetária Plzeň, lumir.honzik@seznam.cz, tel.: 377 388 400, mob. 605 943 630

Radka ŽÁKOVÁ, press servis, tel.: 777 093 290, cykloradka@seznam.cz, skype: aknudar

