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Hvězdárna a planetárium Plzeň

příspěvková organizace



U Dráhy 11, 318 00 Plzeň, tel.: 377 388 400, e-mail: hvezdarna@plzen.eu

TISKOVÁ  ZPRÁVA – 20. října 2014 
Pozvánka na přednášku: 

Jan Palouš – Hvězdokupy
Hvězdokupy patří k nejkrásnějším objektům, které můžeme na obloze pozorovat. Jak vznikají, jak jsou staré a jak jejich „život“ souvisí se vznikem hvězd? O tom bude ve Velkém klubu plzeňské radnice ve středu 22. října 2014 přednášet profesor Jan Palouš z Astronomického ústavu Akademie věd ČR. 

Vznikají hvězdy samostatně nebo ve skupinách? Jaký je vztah mezi hvězdami a jejich mateřskou mlhovinou? Jak vznikají kulové hvězdokupy a jak jsou staré? Co jsou superstar clusters? Ve své přednášce profesor Palouš odpoví na tyto a další otázky týkající se hvězdokup. Vysvětlí, zda hvězdy vznikají samostatně či ve skupinách a jaký je vztah mezi galaxií a hvězdokupami. 
Přednáška se pod názvem „Hvězdokupy“ koná ve Velkém klubu v suterénu plzeňské radnice. Začátek je v 19 hodin. Vstupné pro dospělé 30 Kč, pro studující, mládež, důchodce a ZTP 20 Kč, členové Astronomického klubu a České astronomické společnosti zdarma.
Přílohy:
Ilustrační foto 1 – Otevřená hvězdokupa M11 (NGC 6705) v souhvězdí Štítu (foto Jiří POLÁK) 
Poznámky pro editory:
prof. RNDr. Jan Palouš, DrSc. (*1949) se zabývá astronomií a astrofyzikou, jeho specializací je vývoj galaxií a vznik hvězd. Je uznávaným odborníkem v problematice týkající se struktury mezihvězdné hmoty, expandujících obálek a podmínek, za kterých vznikají hvězdy. Jeho práce se dotýkají kinematiky hvězd, dynamiky galaxií a fyziky mezihvězdné hmoty. V posledním desetiletí se věnuje především vývoji galaxií pod vlivem vzájemného slapového působení i působení mezigalaktického prostředí na uspořádání mezihvězdné hmoty. Je autorem nebo spoluautorem více než 130 původních prací v mezinárodních časopisech. Jeho práce byly citovány více než 400 krát. V současnosti je vedoucím oddělení galaxií a planetárních soustav Astronomického ústavu AV ČR.
Hvězdárna a planetárium Plzeň je příspěvková organizace města Plzně financovaná z rozpočtu města. Zajišťuje vzdělávací aktivity pro školy všech stupňů a veřejnost. Podporuje zájem mladých lidí o vědecké poznání. Zájemce o astronomii sdružuje v A-klubu, pro ty nejaktivnější organizuje pravidelné astronomické kroužky a letní astronomické praktikum. Protože Hvězdárna a planetárium Plzeň jako organizace města dosud nemá vlastní hvězdárnu ani planetárium, pořádá pro veřejnost na území města pozorování objektů na obloze hvězdářským dalekohledem. Úzce spolupracuje s Hvězdárnou v Rokycanech. Cyklus přednášek našich významných vědců z oblasti astronomie a příbuzných oborů pořádaný Hvězdárnou a planetáriem v Plzni často zaplní sál Velkého klubu plzeňské radnice nebo aulu gymnázia na Mikulášském náměstí. Hvězdárna a planetárium města Plzně je členem Asociace hvězdáren a planetárií. Více na nových internetových stránkách  www.hvezdarnaplzen.cz 
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Kontakt pro média:
Lumír HONZÍK, ředitel Hvězdárny a planetária Plzeň, honzik@hvezdarnaplzen.cz, tel. 377 388 400, mob. 605 943 630
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