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TISKOVÁ ZPRÁVA – 24. října 2014
Pozvánka na pozorování pro veřejnost:
Podzimní noční obloha se zkouškou zraku
Na poslední říjnový týden připravila Hvězdárna a planetárium pro veřejnost poslední letošní pozorování noční oblohy astronomickými dalekohledy. Kromě orientace na podzimní obloze s jednoduchou zkouškou zraku na některých objektech zaměří plzeňští hvězdáři dalekohledy na hvězdokupy. 
Den se zkracuje, čas se ze soboty na neděli změní o hodinu a tak se již mnohem dříve můžeme podívat na hvězdnou oblohu, a to třeba i s dětmi. Podzimní obloha k tomu přímo vybízí. Kromě Velkého a Malého vozu můžeme na obloze spatřit útvar, jehož podobnost s Velkým vozem je opravdu nápadná. „Otevřená hvězdokupa Plejády je na podzimní obloze dobře pozorovatelná. Počet hvězd, které v ní uvidíte pouhým okem, ale závisí nejen na vhodném pozorovacím místě, ale také na vašem zraku,“ říká ředitel Hvězdárny a planetária Plzeň Lumír Honzík. Při říjnových pozorováních se astronomický dalekohled na vybraných místech v Plzni tentokrát obrátí i k dalším hvězdokupám a galaxiím. „Plejády, česky nazývané také Kuřátka, pak ukážeme také dalekohledem spolu s dvojicí hvězdokup Chí a Há v souhvězdí Persea,“ říká Lumír Honzík. V souhvězdí Býka je možné pouhým okem spatřit další hvězdokupu Hyády. Jako oko býka pak uvnitř jeho hlavy září rudý obr Aldebaran. Zájemci o hvězdné nebe tak budou moci porovnat běžný pohled okem s tím detailním v dalekohledu – ten odhalí krásu těchto objektů, která zůstává běžnému pozorovateli utajena.
Každé pozorování vždy doplňuje výklad o souhvězdích i objektech v zorném poli dalekohledu. Nejlepší pozorovací podmínky pro pozorování hvězd a pro orientaci na obloze jsou v rámci Plzně na stanovišti Sylván, kde proběhne pozorování v pátek 31. října. Právě na Sylván přichází nahlédnout do dalekohledu nejvíce lidí. „Pro každého máme připravenou jednoduchou mapu říjnové hvězdné oblohy a popis nejzajímavějších bodů na ní,“ doplňuje zástupce ředitele Hvězdárny a planetária Plzeň Ondřej Trnka. Pro vážné zájemce je k dispozici také tzv. otočná mapa hvězdné oblohy, což je jednoduchá pomůcka, na které si můžete nastavit právě viditelnou část oblohy nad vámi podle aktuálního data a času. „Souhvězdí jsou popsána na našich internetových stránkách v seriálech článků: Souhvězdí a mytologie a Zapomenutá souhvězdí,“ doplňuje Ondřej Trnka.
Pozorování budou probíhat na třech stanovištích v různých částech Plzně od středy 29. do pátku 31. října, vždy od 19.00 hodin přibližně do 20.30 hodin ovšem jen za bezoblačné oblohy. „Veškeré termíny i polohy pozorovacích míst v Plzni naleznou zájemci na stránkách Hvězdárny a planetária Plzeň www.hvezdarnaplzen.cz kde se v kalendáři přibližně 1-2 hodiny před začátkem pozorování rozsvítí jako semafor ukazatel stavu rozhodnutí informující o tom, zda mají zájemci na zelenou vyjet na pozorování, nebo zda dostalo pozorování kvůli oblačnosti na obloze červenou,“ vysvětluje Radka Žáková, která má na starosti propagaci Hvězdárny a planetária Plzeň. Pozorování jsou zdarma, na přisvícení papírových podkladů doporučují plzeňští hvězdáři vzít s sebou zastíněnou baterku, nejlépe s tlumeným červeným světlem.
Seznam stanovišť a termínů posledních letošních veřejných pozorování v říjnu 2014 v Plzni:
St 29. října – Skvrňany, konec Pecháčkovy ulice. (v mapě zde)

Čt 
30. října – Bory, na bývalém heliportu FN Bory, naproti Transfuzní stanici, (v mapě zde)

Pá
 31. října – Sylván, u rozhledny, ul. Pod Sylvánem (v mapě zde)

Mapa všech pozorovacích stanovišť je zde.
Přílohy: 
Foto 1 – Při veřejném pozorování může do hvězdářského dalekohledu nahlédnout každý (Autor Radka ŽÁKOVÁ, www.hvezdarnaplzen.cz)

Foto 2 – Otevřená hvězdokupa Plejády v souhvězdí Býka (M45), česky také nazývaná Kuřátka. (Autor Jiří POLÁK, www.hvezdarnaplzen.cz )
Spolu s tisk. zprávou ke stažení v sekci Pro média: http://www.hvezdarnaplzen.cz/o-nas/pro-media 
Poznámky pro editory:

Plejády (M45) jsou nejznámější hvězdokupou na obloze. Jsou také známy jako „Sedm sester“. Patří k nejjasnějším a nejkompaktnějším otevřeným hvězdokupám. I v přesvětlených městech je většinou lze spatřit pouhým okem. Plejády patří mezi objekty, které jsou známy již z dob před Kristem. Charles Messier tuto hvězdokupu katalogizoval 4. března 1769 pod číslem 45. Stala se tak součástí prvního vydání Messieorova katalogu v roce 1771. Podle většiny astronomů jméno hvězdokupy (Plejády) pochází z řeckého slova Pleione (v překladu matka). Označení „Sedm sester“ pochází z řecké mytologie, podle které je sedm nejjasnějších hvězd pojmenováno jako sedm dcer matky Pleione a otce Atlase. Jména těchto hvězd jsou: Alcyone, Asterope (dvojhvězda, někdy také nazývaná Sterope), Electra, Maia, Merope, Taygeta a Celaeno. Byly průvodkyněmi bohyně Artemis. Byly jistě krásné, není tedy divu, že je milostně pronásledovali muži. Před Óríónem prchaly, až se bohové slitovali, proměnili je v holubice a poté je vyzvedli na oblohu, kde Plejády září jako souhvězdí, česky též nazývané Kuřátka. Sestrami Plejád byly Hyády.
Hvězdárna a planetárium Plzeň je příspěvková organizace města Plzně financovaná z rozpočtu města. Zajišťuje vzdělávací aktivity pro školy všech stupňů a veřejnost. Podporuje zájem mladých lidí o vědecké poznání. Zájemce o astronomii sdružuje v A-klubu, pro ty nejaktivnější organizuje pravidelné astronomické kroužky a letní astronomické praktikum - Expedici. Protože Hvězdárna a planetárium Plzeň jako organizace města dosud nemá vlastní hvězdárnu ani funkční planetárium, pořádá pro veřejnost na území města pozorování objektů na obloze hvězdářskými dalekohledy. Úzce spolupracuje s Hvězdárnou v Rokycanech. Cyklus přednášek našich významných vědců z oblasti astronomie a příbuzných oborů pořádaný Hvězdárnou a planetáriem v Plzni často zaplní sál Velkého klubu plzeňské radnice nebo aulu gymnázia na Mikulášském náměstí. Hvězdárna a planetárium města Plzně je členem Asociace hvězdáren a planetárií. Více na  www.hvezdarnaplzen.cz 
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Kontakt pro média:
Lumír HONZÍK, ředitel Hvězdárny a planetária Plzeň, honzik@hvezdarnaplzen.cz, tel.: 377 388 400, 605 943 630
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