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TISKOVÁ  ZPRÁVA - 10. listopadu 2014
Pozvánka na přednášku: 

Ondřej Trnka – Dvě komety, co nás neoslnily jasem, ale...
Komety svými rozměry zaostávají za planetami i mnohými planetkami. Přesto patří k jedněm z nejdéle pozorovaných a současně nejzáhadnějších těles Sluneční soustavy. Na obloze mohou rozehrát skutečné divadlo a pro svou neočekávanost lidem dlouho naháněly strach. Některé přezáří hvězdy i planety a často jsou jako vrtošivé celebrity, jejichž chování se nedá do poslední chvíle odhadnout. I dnes si uchovávají mnohá tajemství. O dvojici komet, které sice nerozzářily oblohu, ale které přesto v současné době hrají zásadní roli při výzkumu této početné skupiny těles, bude ve Velkém klubu plzeňské radnice ve středu 12. listopadu přednášet Ondřej Trnka z Hvězdárny a planetária Plzeň. 

Řeč bude o kometě C/2013 A1 SidingSpring, která v říjnu prolétla v těsné blízkosti Marsu a poskytla tak jedinečnou příležitost nechat se prozkoumat tamními sondami a povrchovými vozítky. Tato kometa zavítala do nitra Sluneční soustavy vůbec poprvé a navíc díky těsnému průletu ovlivnila i svrchní vrstvy atmosféry Marsu. To učinilo celou událost ještě zajímavější. Druhou kometou je pak 67P Churyumov-Gerasimenko. Tuto krátkoperiodickou kometu právě zblízka zkoumá evropská sonda Rosetta, která v srpnu zakotvila jako vůbec první sonda na oběžné dráze komety. Nese přistávací pouzdro Philae, jež se právě v den přednášky pokusí na kometě přistát. V případě úspěchu budou oba stroje zkoumat chování komety během následujících měsíců, kdy se dostane do přísluní a její aktivita bude vrcholit.

Přednáška se pod názvem „Dvě komety, co nás neoslnily jasem, ale...“ koná ve Velkém klubu v suterénu plzeňské radnice. Začátek je v 19 hodin. Vstupné pro dospělé 30 Kč, pro studující, mládež, důchodce a ZTP 20 Kč, členové Astronomického klubu a České astronomické společnosti zdarma.
Další přednáška se ve Velkém klubu plzeňské radnice bude konat ve středu 26. listopadu 2014. O standardním kosmologickém modelu bude přednášet Michal Křížek z Matematického ústavu Akademie věd ČR.  
Přílohy:
Foto 1 - Vizualizace sondy Rosetta a modulu Philae (obrázek z přednášky Ondřeje Trnky, Zdroj ESA)
Odkazy:
Rosetta se chystá na kometu
Poznámky pro editory:
Bc. Ondřej TRNKA (*1985) – Vystudoval obor Fyzika - astronomie na PF ZČU. V letech 2006 a 2007 se zúčastnil odborných praxí na observatoři Hoher List v Německu a v roce 2011 absolvoval spektroskopický seminář ve Wuppertalu. Již více než deset let působí jako popularizátor astronomie na Hvězdárně a planetáriu Plzeň a též na Hvězdárně v Rokycanech. Je ve výboru Západočeské pobočky České astronomické společnosti. V rámci popularizace se zabývá zejména překlady a publikací článků, přednáškami a pozorováním oblohy.
Hvězdárna a planetárium Plzeň je příspěvková organizace města Plzně financovaná z rozpočtu města. Zajišťuje vzdělávací aktivity pro školy všech stupňů a veřejnost. Podporuje zájem mladých lidí o vědecké poznání. Zájemce o astronomii sdružuje v A-klubu, pro ty nejaktivnější organizuje pravidelné astronomické kroužky a Letní astronomické praktikum. Protože Hvězdárna a planetárium Plzeň jako organizace města dosud nemá vlastní hvězdárnu ani planetárium, pořádá pro veřejnost na území města pozorování objektů na obloze hvězdářskými dalekohledy. Úzce spolupracuje s Hvězdárnou v Rokycanech. Cyklus přednášek našich významných vědců z oblasti astronomie a příbuzných oborů pořádaný Hvězdárnou a planetáriem v Plzni často zaplní sál Velkého klubu plzeňské radnice nebo aulu gymnázia na Mikulášském náměstí. Hvězdárna a planetárium města Plzně je členem Asociace hvězdáren a planetárií. Více na nových internetových stránkách  www.hvezdarnaplzen.cz 
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Kontakt pro média:
Lumír HONZÍK, ředitel Hvězdárny a planetária Plzeň, honzik@hvezdarnaplzen.cz, tel. 377 388 400, mob. 605 943 630

Radka ŽÁKOVÁ, PR Hvězdárny a planetária Plzeň, tel. 777 093 290, zakova@hvezdarnaplzen.cz, skype: aknudar
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Kontakt pro média:
Lumír HONZÍK, ředitel Hvězdárny a planetária Plzeň, lumir.honzik@seznam.cz, tel.: 377 388 400, mob. 605 943 630
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