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TISKOVÁ  ZPRÁVA - 17. listopadu 2014
Kamera plzeňských hvězdářů právě „loví“ Leonidy 
V těchto dnech lze pozorovat meteorický roj Leonidy. Na něj se zaměřila speciální citlivá kamera Hvězdárny a planetária Plzeň, a tak mají již nyní plzeňští hvězdáři první úlovky. Meteorický roj Leonid, který má v noci ze 17. na 18. listopadu své maximum, je pozorovatelný až do čtvrtka 20. listopadu. Pozorovat ho lze začít již před půlnocí. „Padající hvězdy“, jak někteří tyto drobné meteorické částice nazývají, může pozorovat každý i bez dalekohledu, pouhým okem. 
„Pozorování meteorů je součástí pravidelných praktik, které v létě pořádáme pro malé i velké astronomy,“ říká ředitel Hvězdárny a planetária Plzeň Lumír Honzík. „V zimních měsících, kdy už je na pozorování často pěkná zima, využíváme také citlivou televizní kameru umístěnou na naší budově,“ dodává Lumír Honzík. Kamera sice není ve srovnání s vizuálním pozorovatelem tak citlivá, protože zachytí jen asi polovinu meteorů, zato ale může sledovat oblohu neustále, a to i v době, kdy se vyjasní jen krátkodobě. Přesnost určení polohy meteoru je taková, že je spolu s výsledky jiných kamer možné spočítat jeho zpětnou dráhu ve Sluneční soustavě. Kamera sleduje oblast severo-západně od Plzně a je zařazena do mezinárodní amatérské sítě videopozorování meteorů CEMeNt.
Meteory roje Leonid zdánlivě vylétají ze souhvězdí Lva. Tento roj má proměnlivou frekvenci. Letos tak očekáváme jen kolem 10-20 meteorů za hodinu. Kamera na budově Hvězdárny a planetária Plzeň sleduje meteory každou jasnou noc. Včera, při špatných podmínkách, zachytila mezi mraky 9 Leonid. „Nejjasnější meteor letošních Leonid, který zachytila naše kamera, měl -3.1 magnitudy, byl tedy jasnější než planeta Jupiter,“ říká Jiří Polák, který zpracovává výsledky z kamery. Snímky z pozorování lze nalézt na facebooku Hvězdárny a planetária Plzeň, další informace pak na internetových stránkách plzeňské hvězdárny v sekci „Odborná činnost“.
Další meteorický roj, který budou plzeňští hvězdáři sledovat, jsou Geminidy, které budou mít maximum 14. prosince.
Přílohy:
Foto 1 - Nejjasnější meteor letošních Leonid, který zachytila kamera na budově Hvězdárny a planetária Plzeň, měl -3.1 magnitudy. (Autor Jiří POLÁK, www.hvezdarnaplzen.cz)
Poznámky pro editory:
Hvězdárna a planetárium Plzeň je příspěvková organizace města Plzně financovaná z rozpočtu města. Zajišťuje vzdělávací aktivity pro školy všech stupňů a veřejnost. Podporuje zájem mladých lidí o vědecké poznání. Zájemce o astronomii sdružuje v A-klubu, pro ty nejaktivnější organizuje pravidelné astronomické kroužky a Letní astronomické praktikum. Protože Hvězdárna a planetárium Plzeň jako organizace města dosud nemá vlastní hvězdárnu ani planetárium, pořádá pro veřejnost na území města pozorování objektů na obloze hvězdářskými dalekohledy. Úzce spolupracuje s Hvězdárnou v Rokycanech. Cyklus přednášek našich významných vědců z oblasti astronomie a příbuzných oborů pořádaný Hvězdárnou a planetáriem v Plzni často zaplní sál Velkého klubu plzeňské radnice nebo aulu gymnázia na Mikulášském náměstí. Hvězdárna a planetárium města Plzně je členem Asociace hvězdáren a planetárií. Více na nových internetových stránkách  www.hvezdarnaplzen.cz 
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