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TISKOVÁ  ZPRÁVA - 24. listopadu 2014
Pozvánka na přednášku: 

Michal Křížek – Kritika standardního kosmologického modelu
Odpověď na otázku, jak vznikl vesmír a jak vlastně vypadá, prošla zejména v posledních sto letech snad až překotným vývojem. Co jsme schopni vyčíst z pozorování vesmíru o jeho historii a třeba i budoucnosti? O současné podobě standardního kosmologického modelu našeho vesmíru, i o jeho problémech bude ve Velkém klubu plzeňské radnice ve středu 26. listopadu přednášet profesor Michal Křížek z Matematického ústavu Akademie věd v Praze.

Otázka prostoru, ve kterém žijeme, tedy vesmíru a jeho vzniku a vývoje, tzv. kosmologický model, lidi zajímal snad od nepaměti. S vývojem vědy a zejména astronomie se názory na vznik vesmíru postupně měnily. Lepší pozorovací technika umožňující nahlédnout dále do vesmíru tak přinášela stále nové otázky, na které se snažili odpovědět astronomové, matematici i fyzici. Dnes často skloňované termíny temná hmota a temná energie využívá nyní nejuznávanější, standardní kosmologický model. Jde však o nejlepší řešení, či existují i jiné možnosti? Má tento model své slabiny, a pokud ano, existují i jiné možnosti? O tom bude plzeňským posluchačům přednášet profesor Michal Křížek z Matematického ústavu Akademie věd ČR.
Přednáška se pod názvem „Kritika standardního kosmologického modelu“ koná ve Velkém klubu v suterénu plzeňské radnice. Začátek je v 19 hodin. Vstupné pro dospělé 30 Kč, pro studující, mládež, důchodce a ZTP 20 Kč, členové Astronomického klubu a České astronomické společnosti zdarma.
Další přednáška se ve Velkém klubu plzeňské radnice bude konat ve středu 10. prosince 2014. O extrémech sluneční aktivity bude přednášet Michal Švanda z Astronomického ústavu Akademie věd ČR v Ondřejově.  
Přílohy:
Ilustrační foto 1 – Krabí mlhovina (M1 nebo též NGC 6705) je pozůstatkem po výbuchu supernovy v souhvězdí Býka. (Autor Jiří POLÁK, www.hvezdarnaplzen.cz)
Odkazy:
Standardní kosmologický model
Poznámky pro editory:
Prof. RNDr. Michal KŘÍŽEK, CSc. (*1952) – Je přední českou osobností v oblasti popularizace matematiky, s aktivitami zahrnujícími rozsáhlou publikační, přednáškovou i organizační činnost. Prof. Křížek je autorem či spoluautorem asi 150 popularizačních prací včetně sedmi knih. Dvě z jeho knížek o elementární teorii čísel (M. Křížek, F. Luca, L. Somer: 17 lectures on Fermat numbers: From number theory to geometry, Springer, New York, a M. Křížek, L. Somer, A. Šolcová: Kouzlo čísel: Od velkých objevů k aplikacím, Academia, Praha) zaznamenaly mimořádný čtenářský úspěch a dočkaly se tak druhého vydání. Čtyři životopisné knížky se věnují velkým osobnostem matematiky a fyziky: Pierru de Fermatovi, Miloši Zlámalovi, Vladimíru Vandovi a Bedřichu Šofrovi. Se spoluautory pak napsal knihu Prvních deset Abelových cen za matematiku o nejdůležitějších výsledcích laureátů této ceny prestiží srovnatelné s cenou Nobelovou. Další tři jeho monografie určené inženýrům jsou věnovány aplikacím numerické matematiky v technických oborech.

Oblíbená jsou Křížkova veřejná vystoupení popularizující matematiku, fyziku a astronomii. Mimořádný ohlas si získala jeho přednáška o pozoruhodných matematických vlastnostech pražského orloje, jejíž úroveň M. Křížek pružně přizpůsobuje složení publika. Je to nejnavštěvovanější přednáška Dnů otevřených dveří Matematického ústavu AV ČR.

Prof. Křížek je již 13 let vedoucím redaktorem časopisu Pokroky matematiky, fyziky a astronomie, který je periodikem vyhledávaným i mimo vědeckou veřejnost, především učiteli a studenty.

Pozoruhodná je šíře oblastí, které Michal Křížek poutavým způsobem popularizuje. Jeho práce se zabývají nejen numerickou a výpočetní matematikou, tvořící těžiště jeho vědeckých zájmů, ale i teorií čísel, geometrií, kombinatorikou, teorií grup, teorií grafů, algoritmy internetových vyhledávačů, matematickou fyzikou, genetikou, biologií, kosmologií, astronomií a historií matematiky. Své články publikuje v širokém spektru českých a slovenských časopisů.
Hvězdárna a planetárium Plzeň je příspěvková organizace města Plzně financovaná z rozpočtu města. Zajišťuje vzdělávací aktivity pro školy všech stupňů a veřejnost. Podporuje zájem mladých lidí o vědecké poznání. Zájemce o astronomii sdružuje v A-klubu, pro ty nejaktivnější organizuje pravidelné astronomické kroužky a Letní astronomické praktikum. Protože Hvězdárna a planetárium Plzeň jako organizace města dosud nemá vlastní hvězdárnu ani planetárium, pořádá pro veřejnost na území města pozorování objektů na obloze hvězdářskými dalekohledy. Úzce spolupracuje s Hvězdárnou v Rokycanech. Cyklus přednášek našich významných vědců z oblasti astronomie a příbuzných oborů pořádaný Hvězdárnou a planetáriem v Plzni často zaplní sál Velkého klubu plzeňské radnice nebo aulu gymnázia na Mikulášském náměstí. Hvězdárna a planetárium města Plzně je členem Asociace hvězdáren a planetárií. Více na nových internetových stránkách  www.hvezdarnaplzen.cz 
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Kontakt pro média:
Lumír HONZÍK, ředitel Hvězdárny a planetária Plzeň, honzik@hvezdarnaplzen.cz, tel. 377 388 400, mob. 605 943 630
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Kontakt pro média:
Lumír HONZÍK, ředitel Hvězdárny a planetária Plzeň, lumir.honzik@seznam.cz, tel.: 377 388 400, mob. 605 943 630

Radka ŽÁKOVÁ, press servis, tel.: 777 093 290, cykloradka@seznam.cz, skype: aknudar

