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TISKOVÁ  ZPRÁVA - 9. prosince 2014
Hvězdáři čekají podívanou – začínají létat Geminidy 
Právě v těchto dnech začíná na noční obloze podívaná způsobená meteorickým rojem Geminid. Jeden z nejsilnějších meteorických rojů roku bude pozorovatelný po několik zimních nocí. Aktivita Geminid začíná 4. prosince a potrvá do 17. prosince. Maximum se očekává v neděli 14. prosince. Podle předpovědi bude možné v době maxima spatřit během hodiny na obloze teoreticky až 120 zářících čar způsobených rozžhavenými padajícími tělesy zdánlivě vylétajícími ze souhvězdí Blíženců. 
Srpnové Perseidy a prosincové Geminidy patří k nejvydatnějším meteorickým rojům, které můžeme spatřit na naší obloze. Souhvězdí Blíženců, ze kterého Geminidy zdánlivě vylétají, ale v době maxima tohoto roje, tedy 14. prosince kolem 13. hodiny, vychází již krátce po setmění, a jak bude stoupat, budou vzrůstat i počty meteorů. Střízlivější odhady udávají, že pozorovatelé budou moci reálně spatřit během maxima asi 10-20 meteorů za hodinu. Pozorování lze začít hned po setmění – třeba při zpáteční cestě z vánočního nákupu. Po půlnoci totiž začne pozorovací podmínky zhoršovat Měsíc v poslední čtvrti. I přesto to může být pěkná podívaná, kterou si může dopřát každý. Stačí se dobře obléci a vybrat si vhodné místo. „Abychom zvýšili šanci, že nějakou Geminidu spatříme, musíme vyrazit někam, kde bude dobrý výhled na co největší část oblohy a samozřejmě minimální světlené znečištění. Pokud je to možné, určitě je dobré opustit zabydlené lokality a vydat se do přírody, kde neruší veřejné osvětlení, nesvítí okna domů či firem, nepřesvětlují oblohu nasvícené reklamy ani památky a nejezdí auta se zapnutými světly,“ radí zájemcům ředitel Hvězdárny a planetária Plzeň Lumír Honzík. V Plzni mezi takovéto lokality patří třeba Sylván či Koterovská skála. „Geminidy zdánlivě vylétají z blízkosti hvězdy Castor v souhvězdí Blíženců, které se bude nacházet nad východním obzorem,“ dodává dlouhodobý pozorovatel meteorů Václav Kalaš. Počet meteorů, které na obloze zazáří, je ale závislý na mnoha faktorech. Nejvíce meteorů lze spatřit před půlnocí, kdy je radiant, tedy místo, odkud vylétají, blízko zenitu nad našimi hlavami. Pak už stačí jen sledovat nebe a obrnit se trochou trpělivosti. Někdy se čeká jenom pár sekund, jindy to může trvat deset nebo ještě více minut. Pak se konečně někde na obloze rozzáří zdánlivě nová hvězda, prolétne oblohou a zase pohasne.
„I když se nám bude zdát, že jsme spatřili něco, co se odehrálo nesmírně daleko mezi hvězdami, není to pravda. Ve skutečnosti jsme se stali svědky zániku malé části meziplanetární hmoty, jež se právě střetla s atmosférou Země,“ říká Lumír Honzík. Zajímavé je, že v tu chvíli nevidíme samotné těleso, ale jen jakousi „brázdu“, kterou kolem sebe vytvořilo. Při průletu velkou rychlostí totiž naráží na molekuly vzduchu a ty díky různým fyzikálním procesům začnou vydávat světlo. „Úžasné na této podívané je, že přitom můžeme spatřit na vzdálenost přesahující někdy i sto kilometrů projevy k Zemi padajících těles, jejichž velkost se obvykle udává v milimetrech,“ dodává jeho kolega Václav Kalaš. 
Pozorování meteorických rojů je jednou z pravidelných aktivit, které Hvězdárna a planetárium Plzeň provádí. Oblíbená je zejména mezi mladými astronomy na Letním astronomickém praktiku.  Pro nepřetržité sledování oblohy má Hvězdárna a planetárium vlastní citlivou meteorickou kameru umístěnou na své budově, která sleduje oblast severozápadně od Plzně a je zařazena do mezinárodní amatérské sítě videopozorování meteorů CEMeNt. Nejzajímavější fotografie meteorů pak po jejich zpracování pracovníci plzeňské hvězdárny zveřejňují na facebooku Hvězdárny a planetária Plzeň, další informace pak na internetových stránkách plzeňské hvězdárny v sekci „Odborná činnost“.

Další meteorický roj, který budou plzeňští hvězdáři sledovat, jsou Kvadrantidy, které budou mít maximum 4. ledna 2015.
Poznámka k terminologii:
Meteoroidy jsou malá tělesa, pohybující se sluneční soustavou. Jejich rozměry se obvykle pohybují mezi zlomky milimetrů až metrem. Pokud vstoupí do zemské atmosféry, způsobí světelný jev, který se nazývá meteor. Pokud je velmi jasný, říkáme mu bolid, v případě extrémně velkého jasu superbolid (např. u Čeljabinsku). Meteoroid se většinou během průletu rozpadne na malé části, které v atmosféře zaniknou. Pokud je však dostatečně velký a soudržný, může jeho zbytek dopadnout až na zemský povrch. Toto těleso se pak nazývá meteorit. 

Přílohy:
Ilustrační foto 1 – Jeden z meteorů zachycený plzeňskými hvězdáři na Letním astronomickém praktiku na Manětínsku 12. srpna 2010. (Autor Jiří POLÁK, www.hvezdarnaplzen.cz)

Foto 2 -  Jeden z nejjasnějších meteorů letošních Geminid, který i přes nepříliš dobré pozorovací podmínky zachytila meteorická kamera na budově Hvězdárny a planetária Plzeň. (Autor Jiří POLÁK, www.hvezdarnaplzen.cz)
Poznámky pro editory:
Hvězdárna a planetárium Plzeň je příspěvková organizace města Plzně financovaná z rozpočtu města. Zajišťuje vzdělávací aktivity pro školy všech stupňů a veřejnost. Podporuje zájem mladých lidí o vědecké poznání. Zájemce o astronomii sdružuje v A-klubu, pro ty nejaktivnější organizuje pravidelné astronomické kroužky a Letní astronomické praktikum. Protože Hvězdárna a planetárium Plzeň jako organizace města dosud nemá vlastní hvězdárnu ani planetárium, pořádá pro veřejnost na území města pozorování objektů na obloze hvězdářskými dalekohledy. Úzce spolupracuje s Hvězdárnou v Rokycanech. Cyklus přednášek našich významných vědců z oblasti astronomie a příbuzných oborů pořádaný Hvězdárnou a planetáriem v Plzni často zaplní sál Velkého klubu plzeňské radnice nebo aulu gymnázia na Mikulášském náměstí. Hvězdárna a planetárium města Plzně je členem Asociace hvězdáren a planetárií. Více na internetových stránkách  www.hvezdarnaplzen.cz 
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Kontakt pro média:
Lumír HONZÍK, ředitel Hvězdárny a planetária Plzeň, honzik@hvezdarnaplzen.cz, tel. 377 388 400, mob. 605 943 630
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Kontakt pro média:
Lumír HONZÍK, ředitel Hvězdárny a planetária Plzeň, lumir.honzik@seznam.cz, tel.: 377 388 400, mob. 605 943 630
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