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TISKOVÁ ZPRÁVA – 2. února 2015
Pozvánka na přednášku: 

Petr Kulhánek – Když se na nebi blýská
Ve středu 4. února proběhne druhá letošní přednáška pro veřejnost, kterou pořádá Hvězdárna a planetárium Plzeň. Tentokrát k nám zavítá profesor Petr Kulhánek z Českého vysokého učení technického v Praze. Tématem přednášky budou jevy spojené s bouřkami. Při nich můžeme sledovat nejen blesky, případně kulové blesky, ale i mnohem nečekanější úkazy, jako jsou záblesky gama.
Bouřková činnost s sebou nepřináší jen blesky, ale i mnohé další zajímavé jevy. Při tom řada z jevů byla objevena teprve nedávno, protože lidskými smysly jednoduše nejsou postřehnutelné. Za bouřky je generováno rentgenové záření, objevují se i gama záblesky. Některé elektrony získají až relativistické rychlosti (srovnatelné s rychlostí světla). Pro průběh bouřky je podstatné dokonce i kosmické záření. Některé blesky míří z bouřkových oblaků směrem vzhůru, až do dolních vrstev ionosféry do výšek 50 až 100 km nad zemským povrchem. Podle jejich vzhledu na fotografiích jim lidé začali přezdívat modré výtrysky a červené přízraky. A i kulový blesk, známý již po staletí, je stále fenoménem, který jitří obrazotvornost lidových myslitelů.
Přednáška pod názvem „Když se na nebi blýská“ se koná 4. února ve Velkém klubu v suterénu plzeňské radnice. Začátek je v 19 hodin. Vstupné pro dospělé 30 Kč, pro studující, mládež, důchodce a ZTP 20 Kč, členové Astronomického klubu a Západočeské pobočky České astronomické společnosti zdarma.

Další přednáška ve Velkém klubu plzeňské radnice se bude konat ve středu 18. února 2015. O vývoji exoplanet, který je mnohdy plný extrémů, jaké bychom si ve Sluneční soustavě mohli jen těžko představit, bude hovořit Stanislav Poddaný ze Štefánikovy hvězdárny v Praze.
Přílohy:

Foto 1 – Výboje na sopečném popílku – Velmi často doprovází sopečné erupce. Za jejich vznik je zodpovědný nabitý popel a prach.
Foto 2 – Červené přízraky – Jedna z forem tzv. Ionosférických blesků, které nemíří k zemi, ale do zemské ionosféry.
Poznámky pro editory:

Prof. RNDr. Petr KULHÁNEK, CSc. je popularizátor fyziky, astrofyziky a astronomie a zakladatel sdružení Aldebaran Group for Astrophysics. Již od dob svých studií spolupracuje se Štefánikovou hvězdárnou v Praze. V roce 2010 mu Česká astronomická společnost udělila cenu Littera Astronomica za významný příspěvek k popularizaci astronomie u nás. Je autorem nebo spoluautorem více než 100 prací ve vědeckých časopisech a vystoupení na mezinárodních konferencích a spoluautorem několika knih.
Hvězdárna a planetárium Plzeň je příspěvková organizace města Plzně financovaná z rozpočtu města. Zajišťuje vzdělávací aktivity pro školy všech stupňů a veřejnost. Podporuje zájem mladých lidí o vědecké poznání. Zájemce o astronomii sdružuje v A-klubu, pro ty nejaktivnější organizuje pravidelné astronomické kroužky a Letní astronomické praktikum. Protože Hvězdárna a planetárium Plzeň jako organizace města dosud nemá vlastní hvězdárnu ani planetárium, pořádá pro veřejnost na území města pozorování objektů na obloze hvězdářskými dalekohledy. Úzce spolupracuje s Hvězdárnou v Rokycanech. Cyklus přednášek našich významných vědců z oblasti astronomie a příbuzných oborů pořádaný Hvězdárnou a planetáriem v Plzni často zaplní sál Velkého klubu plzeňské radnice. Hvězdárna a planetárium města Plzně je členem Asociace hvězdáren a planetárií. Více na internetových stránkách www.hvezdarnaplzen.cz 
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