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TISKOVÁ ZPRÁVA – 17. února 2015
Pozvánka na přednášku: 

Stanislav Poddaný – Extremní svět exoplanet
Ve středu 18. února proběhne přednáška pro veřejnost Hvězdárny a planetária Plzeň. O objevování a zkoumání exoplanet přijede přednášet Stanislav Poddaný z Hvězdárny a planetária Hlavního města Prahy.

Exoplanety, tedy planety mimo naši Sluneční soustavu, jsou v dnešní době velmi populární. Po prvních objevech v 90. letech minulého století jich nyní známe téměř dvě tisícovky. Většinou se velmi odlišují od planet Sluneční soustavy. Astronomové tak museli přehodnotit pohled na vývoj Sluneční soustavy, který zřejmě není tak typický, jak jsme si dříve mysleli, a to že se naše soustava vyvinula do současné podoby je pro nás velké štěstí. Mohly by se zde totiž vyskytovat světy mnohem nehostinnější a bizarnější.
Přednáška pod názvem „Extremní svět exoplanet“ se koná 18. února ve Velkém klubu v suterénu plzeňské radnice. Začátek je v 19 hodin. Vstupné pro dospělé 30 Kč, pro studující, mládež, důchodce a ZTP 20 Kč, členové Astronomického klubu a Západočeské pobočky České astronomické společnosti zdarma.

Další přednáška ve Velkém klubu plzeňské radnice se bude konat ve středu 4. března 2015. O evropském urychlovači LHC a jeho restartu na vyšší energie bude hovořit Vladimír Wagner z Ústavu jaderné fyziky AVČR v Řeži.
Přílohy:

Foto 1 – Snímek z přednášky. Ne každá planeta obíhá okolo hvězdy podobné Slunci. Známe exoplanety u hnědých trpaslíků i u neutronových hvězd.
Poznámky pro editory:

Mgr. Stanislav Poddaný vystudoval astronomii a astrofyziku na Matematicko-fyzikální fakultě Univerzity Karlovy v Praze; hlavním oborem jeho zájmu jsou planety u cizích hvězd – exoplanety. Je členem Sekce proměnných hvězd a exoplanet České astronomické společnosti a v současné době je zaměstnán jako odborný pracovník Štefánikovy hvězdárny v Praze na Petříně. Učí také fyziku na pražském Gymnáziu Přípotoční. Kromě exoplanet patří mezi jeho zájmy především horolezectví, voda a kolo.
Hvězdárna a planetárium Plzeň je příspěvková organizace města Plzně financovaná z rozpočtu města. Zajišťuje vzdělávací aktivity pro školy všech stupňů a veřejnost. Podporuje zájem mladých lidí o vědecké poznání. Zájemce o astronomii sdružuje v A-klubu, pro ty nejaktivnější organizuje pravidelné astronomické kroužky a Letní astronomické praktikum. Protože Hvězdárna a planetárium Plzeň jako organizace města dosud nemá vlastní hvězdárnu ani planetárium, pořádá pro veřejnost na území města pozorování objektů na obloze hvězdářskými dalekohledy. Úzce spolupracuje s Hvězdárnou v Rokycanech. Cyklus přednášek našich významných vědců z oblasti astronomie a příbuzných oborů pořádaný Hvězdárnou a planetáriem v Plzni často zaplní sál Velkého klubu plzeňské radnice. Hvězdárna a planetárium města Plzně je členem Asociace hvězdáren a planetárií. Více na internetových stránkách www.hvezdarnaplzen.cz 
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