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TISKOVÁ ZPRÁVA – 2. března 2015
Pozvánka na přednášku: 

Vladimír Wagner – Urychlovač LHC zahájí srážení na ještě vyšší energii
Ve středu 4. března proběhne přednáška pro veřejnost Hvězdárny a planetária Plzeň. O znovuspuštění největšího urychlovače světa, evropského LHC, i o jeho dosavadních výsledcích a možných budoucích objevech pohovoří Vladimír Wagner z Ústavu jaderné fyziky AV ČR v Řeži.
Po delší přestávce, která se využila k vylepšení urychlovače i detektorových systémů jednotlivých experimentů, se největší urychlovač na světě LHC (zkratka Large Hadron Collider, česky Velký hadronový srážeč) znovu rozběhne. To je vhodnou příležitostí k přehledu hlavních výsledků, které se pomocí experimentů ATLAS (A Toroidal Lhc ApartauS, česky toroidní přístroj LHC), CMS (Compact Muon Solenoid, česky kompaktní mionový solenoid), ALICE (A Large Ion Collider Experiment, česky experiment urychlovače s velkými ionty) a LHCb (Large Hadron Collider beauty,) zatím podařilo získat, a zároveň také toho, co lze při nových výzkumech očekávat za objevy. Zamyslíme se, jaké jsou vlastnosti kvark-gluonového plazmatu při dosud nedosažitelných hustotách energie a co jsme se dozvěděli a chceme dozvědět o Higgsově bosonu. Přednáška se pokusí o přehled zajímavých výsledků LHC a jejich možného významu pro další rozvoj jaderné a částicové fyziky. Vyšší energie srážek a lepší možnosti jednotlivých detektorových sestav by měly umožnit získání dalších nových poznatků a nového pohledu za standardní model struktury hmoty, případně i za něj.

Přednáška pod názvem „Urychlovač LHC zahájí srážení na ještě vyšší energii a jaké objevy můžeme očekávat“ se koná 4. března ve Velkém klubu v suterénu plzeňské radnice. Začátek je v 19 hodin. Vstupné pro dospělé 30 Kč, pro studující, mládež, důchodce a ZTP 20 Kč, členové Astronomického klubu a Západočeské pobočky České astronomické společnosti zdarma.

Další přednáška ve Velkém klubu plzeňské radnice se bude konat ve středu 18. března 2015. O hlavních událostech v kosmonautice za minulý rok a o výhledu na rok současný bude hovořit Milan Halousek z České kosmické kanceláře.
Přílohy:

Foto 1 – Ukázka srážek detekovaných během experimentu na detektoru ATLAS.
Poznámky pro editory:

RNDr. Vladimír Wagner, CSc. vystudoval jadernou fyziku na Matematicko-fyzikální fakultě Univerzity Karlovy v Praze. Nyní pracuje v Ústavu jaderné fyziky AV ČR v Řeži, ve skupině pro výzkum relativistických těžkých iontů; zabývá se hlavně studiem horké a husté jaderné hmoty. Přednáší Základy subatomové fyziky a Základy jaderné spektroskopie na FJFI ČVUT. Mezi jeho zájmy se řadí také amatérská astronomie a vědecko-fantastická literatura.
Hvězdárna a planetárium Plzeň je příspěvková organizace města Plzně financovaná z rozpočtu města. Zajišťuje vzdělávací aktivity pro školy všech stupňů a veřejnost. Podporuje zájem mladých lidí o vědecké poznání. Zájemce o astronomii sdružuje v A-klubu, pro ty nejaktivnější organizuje pravidelné astronomické kroužky a Letní astronomické praktikum. Protože Hvězdárna a planetárium Plzeň jako organizace města nemá vlastní hvězdárnu ani planetárium, pořádá pro veřejnost na území města pozorování objektů na obloze hvězdářskými dalekohledy. Úzce spolupracuje s Hvězdárnou v Rokycanech. Cyklus přednášek našich významných vědců z oblasti astronomie a příbuzných oborů pořádaný Hvězdárnou a planetáriem v Plzni často zaplní sál Velkého klubu plzeňské radnice. Hvězdárna a planetárium města Plzně je členem Asociace hvězdáren a planetárií. Více na internetových stránkách www.hvezdarnaplzen.cz 
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