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Hvězdárna a planetárium Plzeň

příspěvková organizace



U Dráhy 11, 318 00 Plzeň, tel.: 377 388 400, e-mail: hvezdarna@plzen.eu

TISKOVÁ ZPRÁVA – 12. března 2015
Pozvánka na mimořádné pozorování částečného zatmění Slunce
V březnu bude z území České republiky pozorovatelné částečné zatmění Slunce. Úkaz nastane v pátek 20. 3. v dopoledních hodinách. Sluneční disk bude v době maxima zakryt téměř ze 75 procent. Hvězdárna a planetárium Plzeň připravuje v rámci projektu EHMK 2015 „Hvězdy nad Plzní“ veřejné pozorování tohoto zajímavého úkazu.

Po delší době bude v případě příznivého počasí možné z území České republiky pozorovat zajímavý úkaz - částečné zatmění Slunce. Zatmění nastane v pátek 20. 3. v dopoledních hodinách. Bude pozorovatelné v celém svém průběhu a v dostatečné výšce nad obzorem.

Současné zatmění bude viditelné jako částečné nejen z Plzně, ale také z celé Evropy, dále ze severních oblastí Afriky, severozápadní části Asie, ze severovýchodní části Atlantiku a přilehlých částí Severního ledového oceánu. Samotný pás totality, tedy oblast, kde bude možné pozorovat úplné zatmění, se nachází severně. Prochází okolo Islandu a Grónska, severními oblastmi Atlantiku až do přilehlých částí Severního ledového oceánu. Pás totality přejde přes Faerské ostrovy a Špicberky. Jeho šíře dosáhne až 462,6 km.

Podle sdělení ředitele Hvězdárny a planetária Plzeň Lumíra Honzíka začíná pro Plzeň částečná fáze zatmění přibližně v 9:35 hod. V tu dobu se tmavý kotouč Měsíce poprvé objeví proti zářícímu disku Slunce, jehož světlá část bude postupně ubývat. Maximální fáze zatmění, při níž bude zakryto skoro 75 procent slunečního disku, vyvrcholí v Plzni v 10:44 hod. Poslední kontakt, při němž v závěrečné fázi zatmění opustí tmavý kotouč Měsíce světlý sluneční disk, nastane pro Plzeň v 11:56 hod., čímž celé zatmění definitivně skončí.

„Hvězdárna a planetárium Plzeň bude mít připraveno pro širokou veřejnost pozorování tohoto zajímavého úkazu.“ sděluje Ondřej Trnka, zástupce ředitele organizace a dodává: „Pozorovací akce se uskuteční v pátek 20. března v rámci projektu EHMK 2015 „Hvězdy nad Plzní“ na náměstí T. G. Masaryka v Plzni. Akce pro veřejnost začne v 9:30 hod. a skončí ve 12:00 hod.“ Na stanoviště se bude nacházet několik astronomických pozorovacích přístrojů vybavených vhodnými filtry pro sledování průběhu částečného zatmění. Dále zde bude instalována mobilní meteorologická stanice, která během celého zatmění bude monitorovat změny vybraných meteorologických veličin, zejména změny v osvitu a teploty. Organizace připraví i několik výstavních panelů, na kterých budou ukázky z několika pozorování úplných zatmění, kterých se pracovníci Hvězdárny a planetária Plzeň v minulosti zúčastnili v cizině. Odborní pracovníci naší organizace se budou snažit nejen zabezpečit pohled přes dalekohled, ale zároveň podat komentovaný výklad k úkazu a případně zodpovědět na případné dotazy. Pozorovací akci lze samozřejmě uskutečnit pouze za přijatelných pozorovacích podmínek.

Pozorovací stanoviště: 


Plzeň – Náměstí T. G. Masaryka

Termín a čas pozorovací akce:

pátek 
20. Března 2015 9:30 – 12:00 hod.

Poznámka: 



Pozorování lze uskutečnit pouze za bezoblačné oblohy!

Přílohy:

Foto 1 – Zatmění Slunce, Španělsko 2005 – snímek srpku Slunce během částečné fáze zatmění Slunce ve španělském Alicante. Fáze zatmění přibližně odpovídá maximu nadcházejícího zatmění v Plzni. (foto Ondřej Trnka)
Poznámky pro editory:

Hvězdárna a planetárium Plzeň je příspěvková organizace města Plzně financovaná z rozpočtu města. Zajišťuje vzdělávací aktivity pro školy všech stupňů a veřejnost. Podporuje zájem mladých lidí o vědecké poznání. Zájemce o astronomii sdružuje v A-klubu, pro ty nejaktivnější organizuje pravidelné astronomické kroužky a Letní astronomické praktikum. Protože Hvězdárna a planetárium Plzeň jako organizace města nemá vlastní hvězdárnu ani planetárium, pořádá pro veřejnost na území města pozorování objektů na obloze hvězdářskými dalekohledy. Úzce spolupracuje s Hvězdárnou v Rokycanech. Cyklus přednášek našich významných vědců z oblasti astronomie a příbuzných oborů pořádaný Hvězdárnou a planetáriem v Plzni často zaplní sál Velkého klubu plzeňské radnice. Hvězdárna a planetárium města Plzně je členem Asociace hvězdáren a planetárií. Více na internetových stránkách www.hvezdarnaplzen.cz 
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Kontakt pro média:
Lumír HONZÍK, ředitel Hvězdárny a planetária Plzeň, honzik@hvezdarnaplzen.cz, tel. 377 388 400, mob. 605 943 630

Ondřej TRNKA, zástupce ředitele, trnka@hvezdaranaplzen.cz, tel: 377 388 400
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Kontakt pro média:
Lumír HONZÍK, ředitel Hvězdárny a planetária Plzeň, lumir.honzik@seznam.cz, tel.: 377 388 400, mob. 605 943 630

Ondřej TRNKA, zástupce ředitele, trnka@hvezdaranaplzen.cz, tel: 377 388 400

