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TISKOVÁ ZPRÁVA – 13. dubna 2015
Pozvánka na přednášku: 

Ivo Veřtát – Malé satelity všude kolem nás
Ve středu 15. dubna 2015 proběhne přednáška pro veřejnost pořádaná Hvězdárnou a planetáriem Plzeň. O miniaturních družicích CubeSat, jejich vývoji v Česku i v Plzni bude přednášet Ivo Veřtát z Fakulty elektrotechnické Západočeské univerzity v Plzni.
V souvislosti s pojmem kosmická družice si většina z nás představí velké, technologicky vyspělé a především velmi nákladné zařízení, které si mohou dovolit jen bohaté státy, či velké nadnárodní korporace. V mnoha případech je to pravda, ale obzvlášť v posledních letech se objevuje stále vyšší procento malých, relativně levných družic, dostupných například i pro univerzitní projekty. Takzvané nanodružice, vytvořené na základě jednotných specifikací označovaných CubeSat, se nyní používají jako technologické demonstrátory, studentské pokusy, či jako amatérské družice. Jejich jednotné specifikace určují především rozměry a hmotnost, takže tyto družice mohou být přidávány k velkým družícím a vypouštěny současně. To výrazným způsobem zlevňuje nejdražší položku, tedy vynesení na oběžnou dráhu. Vzhledem k omezením nemohou nanodružice nést tak výkonné přístroje, jako běžné družice, ale jsou velmi výhodné při ověřování technologií, či výuce a osvojování si zkušeností s kosmickou technikou. Přednáška Ivo Veřtáta se zaměří zejména na projekty nanodružic, vznikající v České republice.

Přednáška pod názvem „Malé satelity všude kolem nás“ se koná 15. dubna ve Velkém klubu v suterénu plzeňské radnice. Začátek je v 19 hodin. Vstupné pro dospělé 30 Kč, pro studující, mládež, důchodce a ZTP 20 Kč, členové Astronomického klubu a Západočeské pobočky České astronomické společnosti zdarma.

Další přednáška ve Velkém klubu plzeňské radnice se bude konat ve středu 6. května 2015. Tentokrát k nám zavítá Zdeněk Mikulášek z Masarykovy univerzity v Brně. Jeho přednáška se zaměří na extrémní teploty ve vesmíru.
Přílohy:

Foto 1 – Digitální model nanodružice PilsenCube s rozevřenými panely solárních článků.
Poznámky pro editory:

Ing. Ivo Veřtát, Ph.D. působí na Katedře aplikované elektroniky a telekomunikací FEL ZČU. Jeho výuka se zaměřuje na sdělovací techniku, radiovou techniku a radiové určování polohy. Je zapojen do řady projektů, z nichž většina souvisí s vývojem plzeňského univerzitního pikosatelitu PilsenCube.
Hvězdárna a planetárium Plzeň je příspěvková organizace města Plzně financovaná z rozpočtu města. Zajišťuje vzdělávací aktivity pro školy všech stupňů a veřejnost. Podporuje zájem mladých lidí o vědecké poznání. Zájemce o astronomii sdružuje v A-klubu, pro ty nejaktivnější organizuje pravidelné astronomické kroužky a Letní astronomické praktikum. Protože Hvězdárna a planetárium Plzeň jako organizace města nemá vlastní hvězdárnu ani planetárium, pořádá pro veřejnost na území města pozorování objektů na obloze hvězdářskými dalekohledy. Úzce spolupracuje s Hvězdárnou v Rokycanech. Cyklus přednášek našich významných vědců z oblasti astronomie a příbuzných oborů pořádaný Hvězdárnou a planetáriem v Plzni často zaplní sál Velkého klubu plzeňské radnice. Hvězdárna a planetárium města Plzně je členem Asociace hvězdáren a planetárií. Více na internetových stránkách www.hvezdarnaplzen.cz 
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Kontakt pro média:
Lumír HONZÍK, ředitel Hvězdárny a planetária Plzeň, honzik@hvezdarnaplzen.cz, tel. 377 388 400, mob. 605 943 630

Ondřej TRNKA, zástupce ředitele, trnka@hvezdaranaplzen.cz, tel: 377 388 400
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Kontakt pro média:
Lumír HONZÍK, ředitel Hvězdárny a planetária Plzeň, lumir.honzik@seznam.cz, tel.: 377 388 400, mob. 605 943 630

Ondřej TRNKA, zástupce ředitele, trnka@hvezdaranaplzen.cz, tel: 377 388 400

