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TISKOVÁ ZPRÁVA – 11. května 2015
Pozvánka na přednášku: 

Aleš Krejčí – Staré hvězdárny mahárádži Džaj Singha II.
Ve středu 13. května 2015 proběhne přednáška pro veřejnost pořádaná Hvězdárnou a planetáriem Plzeň, tentokrát zaměřená na historii astronomie. O Starých hvězdárnách Indie pohovoří dr. Aleš Krejčí z agentury World Trend.
Měření času a poloh nebeských těles hrála ve starých civilizacích vždy důležitou roli, ať už v rytmu zemědělských prací, v náboženství nebo astrologii. V Indii začátkem 18. století pověřil mughalský panovník mahárádžu z Džajpúru zpřesněním kalendáře a měření času. Mahárádža postavil v pěti městech hvězdárny s rozměrnými přístroji, které dodnes budí údiv a nadšení. Pořad představí především dvě nejzachovalejší hvězdárny v Dillí a Džajpúru a objasní funkci hlavních staveb-přístrojů. Hvězdárna v Džajpúru je na seznamu UNESCO.
Přednáška pod názvem „Staré hvězdárny mahárádži Džaj Singha“ se koná 13. května ve Velkém klubu v suterénu plzeňské radnice. Začátek je v 19 hodin. Vstupné pro dospělé 30 Kč, pro studující, mládež, důchodce a ZTP 20 Kč, členové Astronomického klubu a Západočeské pobočky České astronomické společnosti zdarma.

Další přednáška ve Velkém klubu plzeňské radnice se bude konat ve středu 3. června 2015. O průzkumu trpasličích planet Ceres s Pluto kosmickými sondami bude hovořit Petr Scheirich z Astronomického ústavu AV ČR v Ondřejově.
Poznámky pro editory:

RNDr. Aleš Krejčí, CSc. - ředitel agentury World Trend, autor řady populárních přednášek zaměřených nejen na cestování, ale také na historii a umění.
Hvězdárna a planetárium Plzeň je příspěvková organizace města Plzně financovaná z rozpočtu města. Zajišťuje vzdělávací aktivity pro školy všech stupňů a veřejnost. Podporuje zájem mladých lidí o vědecké poznání. Zájemce o astronomii sdružuje v A-klubu, pro ty nejaktivnější organizuje pravidelné astronomické kroužky a Letní astronomické praktikum. Protože Hvězdárna a planetárium Plzeň jako organizace města nemá vlastní hvězdárnu ani planetárium, pořádá pro veřejnost na území města pozorování objektů na obloze hvězdářskými dalekohledy. Úzce spolupracuje s Hvězdárnou v Rokycanech. Cyklus přednášek našich významných vědců z oblasti astronomie a příbuzných oborů pořádaný Hvězdárnou a planetáriem v Plzni často zaplní sál Velkého klubu plzeňské radnice. Hvězdárna a planetárium města Plzně je členem Asociace hvězdáren a planetárií. Více na internetových stránkách www.hvezdarnaplzen.cz 
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Kontakt pro média:
Lumír HONZÍK, ředitel Hvězdárny a planetária Plzeň, honzik@hvezdarnaplzen.cz, tel. 377 388 400, mob. 605 943 630

Ondřej TRNKA, zástupce ředitele, trnka@hvezdaranaplzen.cz, tel: 377 388 400
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Kontakt pro média:
Lumír HONZÍK, ředitel Hvězdárny a planetária Plzeň, lumir.honzik@seznam.cz, tel.: 377 388 400, mob. 605 943 630
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