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TISKOVÁ ZPRÁVA – 13. července 2015
Pozvánka na pozorování hvězd pod tmavou oblohou
Při pohledu na hvězdné nebe z přesvětleného města mnoho hvězd nenapočítáte. Na hlavní třídě jich nebude ani třicet. V parku dále od lamp možná tři stovky. Na tmavé obloze však můžete spatřit pouhýma očima i tři tisíce hvězd. Z Plzně to pod tmavou oblohu naštěstí není daleko, a proto Hvězdárna a planetárium Plzeň pořádá pozorovací výjezdy do srdce Manětínské oblasti tmavé oblohy, kde hvězdné nebe ukazuje svoji plnou krásu. Chcete-li, můžete jet s námi.
Pozorování proběhne ve středu 15. července večer na pozorovacím stanovišti nedaleko obce Stvolny. Pozorovací akce začíná ve 21 hodin a skončí přibližně okolo půlnoci. Pozorování se uskuteční jen v případě bezoblačné oblohy. V případě, že by bylo pozorování zrušeno, je připraven náhradní termín na následující večer, ve čtvrtek 16. července, ve stejný čas. O tom, zda se na pozorování vyjíždí, upozorní semafor v kalendáři akcí na webových stránkách hvězdárny www.hvezdarnaplzen.cz. Zde se nejpozději hodinu před začátkem akce změní vyčkávací žlutá barva buď na zelenou v případě výjezdu, nebo na červenou, pokud by nepříznivé počasí neumožňovalo pozorování uskutečnit.
Pozorování je zdarma, ovšem je nutné se na něj předem přihlásit a na místo pozorování i zpět se samostatně dopravit. Přihlášení můžete provést telefonicky na čísle 377 388 400, či e-mailem na hvezdarna@plzen.eu. Po přihlášení obdržíte informace jak se dostat na pozorovací stanoviště a jak se připravit na delší pozorování v otevření krajině.
Na rozdíl od veřejných pozorování ve městě, která probíhají za večerního svitu Měsíce a při nichž se pozoruje právě Měsíc, jasné planety a některé nejjasnější objekty vzdáleného vesmíru, při pozorování pod tmavou oblohou Měsíc svým svitem neruší a vy se budete moci podívat největším dalekohledem plzeňské hvězdárny. Jeho objektiv má průměr 40 cm a umožňuje pozorovat detailně vzdálené hvězdokupy, galaxie i mlhoviny. Kromě toho bude možné spatřit i nádhernou planetu Saturn, ozdobenou majestátním prstencem, a v případě příznivých podmínek také planety Venuši a Jupiter. Součástí pozorování bude též představení aktuální oblohy a vysvětlení základní orientace v souhvězdích letní oblohy. To vše s odborným výkladem a možností ptát se na věci, které vás ohledně noční oblohy zajímají.
Veřejná pozorování pod tmavou oblohou Hvězdárna a planetárium Plzeň připravuje každý měsíc, kromě června, kdy nenastává pravá astronomická noc a není tedy dostatečná tma.
Přílohy:

Foto 1 – Mezi prvními pozorovatelnými objekty je nyní jasná planeta Venuše, která je již za soumraku vidět, jako zářící bod nad západním obzorem. (foto: Václav Sidorjak)
Foto 2 – K pozorování používáme i náš největší dalekohled o průměru objektivu 40 cm. Obzvlášť se hodí k prohlížení mlhovin a galaxií. Menší přístroje mají uplatnění při pozorování planet a hvězdokup. (foto: Václav Sidorjak)

Poznámky pro editory:

Hvězdárna a planetárium Plzeň je příspěvková organizace města Plzně financovaná z rozpočtu města. Zajišťuje vzdělávací aktivity pro školy všech stupňů a veřejnost. Podporuje zájem mladých lidí o vědecké poznání. Zájemce o astronomii sdružuje v A-klubu, pro ty nejaktivnější organizuje pravidelné astronomické kroužky a Letní astronomické praktikum. Protože Hvězdárna a planetárium Plzeň jako organizace města nemá vlastní hvězdárnu ani planetárium, pořádá pro veřejnost na území města pozorování objektů na obloze hvězdářskými dalekohledy. Úzce spolupracuje s Hvězdárnou v Rokycanech. Cyklus přednášek našich významných vědců z oblasti astronomie a příbuzných oborů pořádaný Hvězdárnou a planetáriem v Plzni často zaplní sál Velkého klubu plzeňské radnice. Hvězdárna a planetárium města Plzně je členem Asociace hvězdáren a planetárií. Více na internetových stránkách www.hvezdarnaplzen.cz 
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Kontakt pro média:
Lumír HONZÍK, ředitel Hvězdárny a planetária Plzeň, honzik@hvezdarnaplzen.cz, tel. 377 388 400, mob. 605 943 630

Ondřej TRNKA, zástupce ředitele, trnka@hvezdaranaplzen.cz, tel: 377 388 400
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Kontakt pro média:
Lumír HONZÍK, ředitel Hvězdárny a planetária Plzeň, lumir.honzik@seznam.cz, tel.: 377 388 400, mob. 605 943 630

Ondřej TRNKA, zástupce ředitele, trnka@hvezdaranaplzen.cz, tel: 377 388 400

