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Hvězdárna a planetárium Plzeň

příspěvková organizace
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TISKOVÁ ZPRÁVA – 29. září 2015
Pozvánka na přednášku: 

Lumír Honzík - Barokní astronomie
Ve středu 30. září 2015 proběhne přednáška pro veřejnost pořádaná Hvězdárnou a planetáriem Plzeň. O astronomii v období baroka pohovoří Lumír Honzík, ředitel Hvězdárna a planetária Plzeň.
Astronomie je považována za nejstarší přírodní vědu, a proto je její historie velmi dlouhá a bohatá. V různých obdobích řešila astronomie rozličné otázky. Její náplň i postupy získávání informací se postupně vyvíjely. V období baroka došlo k několika zásadním mezníkům ve vývoji našeho poznání vesmíru. Na počátku baroka byl objeven dalekohled, který znásobil pozorovatelské možnosti. Krátce nato došlo k vítězství heliocentrického názoru nad geocentrickým a mnoho a mnoho dalších objevů pak následovalo.

Přednáška pod názvem „Barokní astronomie“ se koná 30. září ve Velkém klubu v suterénu plzeňské radnice. Začátek je v 19 hodin. Vstupné pro dospělé 30 Kč, pro studující, mládež, důchodce a ZTP 20 Kč, členové Astronomického klubu a Západočeské pobočky České astronomické společnosti zdarma.

Další přednáška ve Velkém klubu plzeňské radnice se bude konat ve středu 14. října 2015. O světových i místních zemětřeseních bude hovořit Josef Horálek z Geofyzikálního ústavu Akademie věd ČR.
Poznámky pro editory:

Hvězdárna a planetárium Plzeň je příspěvková organizace města Plzně financovaná z rozpočtu města. Zajišťuje vzdělávací aktivity pro školy všech stupňů a veřejnost. Podporuje zájem mladých lidí o vědecké poznání. Zájemce o astronomii sdružuje v A-klubu, pro ty nejaktivnější organizuje pravidelné astronomické kroužky a Letní astronomické praktikum. Protože Hvězdárna a planetárium Plzeň jako organizace města nemá vlastní hvězdárnu ani planetárium, pořádá pro veřejnost na území města pozorování objektů na obloze hvězdářskými dalekohledy. Úzce spolupracuje s Hvězdárnou v Rokycanech. Cyklus přednášek našich významných vědců z oblasti astronomie a příbuzných oborů pořádaný Hvězdárnou a planetáriem v Plzni často zaplní sál Velkého klubu plzeňské radnice. Hvězdárna a planetárium města Plzně je členem Asociace hvězdáren a planetárií. Více na internetových stránkách www.hvezdarnaplzen.cz 
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Kontakt pro média:
Lumír HONZÍK, ředitel Hvězdárny a planetária Plzeň, honzik@hvezdarnaplzen.cz, tel. 377 388 400, mob. 605 943 630

Ondřej TRNKA, zástupce ředitele, trnka@hvezdarnaplzen.cz, tel: 377 388 400
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Kontakt pro média:
Lumír HONZÍK, ředitel Hvězdárny a planetária Plzeň, lumir.honzik@seznam.cz, tel.: 377 388 400, mob. 605 943 630

Ondřej TRNKA, zástupce ředitele, trnka@hvezdaranaplzen.cz, tel: 377 388 400

