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Hvězdárna a planetárium Plzeň
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U Dráhy 11, 318 00 Plzeň, tel.: 377 388 400, e-mail: hvezdarna@plzen.eu

TISKOVÁ ZPRÁVA – 12. října 2015
Pozvánka na přednášku: 

Josef Horálek – Od světových zemětřesení k zemětřesným rojům v západních Čechách a na jihozápadním Islandu
Ve středu 14. října 2015 se uskuteční přednáška pro veřejnost pořádaná Hvězdárnou a planetáriem Plzeň. Tentokrát se zaměříme na planetu Zemi a její seismiku, o které pohovoří Josef Horálek z Geofyzikálního ústavu Akademie věd ČR.
Zemětřesení jsou ve většině případů průvodním jevem vnitřní aktivity naší planety. Souvisí s deskovou tektonikou i s vulkanismem, dochází k nim i při srážkách Země s kosmickými tělesy, při sesuvech půdy i vlivem činnosti člověka. Velká zemětřesení se řadí k nejničivějším katastrofám, jež lidstvo postihují. Přesto, že naše republika je naštěstí z tohoto hlediska velmi klidná, i zde probíhají drobná zemětřesení, jako dozvuky dřívější vulkanické aktivity. Zemětřesné roje jsou dlouholetým předmětem zkoumání českých geofyziků. Ti však mají v současné době své přístroje i na mnohem aktivnějším Islandu, kde se zkoumají vlastnosti podobných rojů ve zcela rozdílném tektonickém prostředí.
Přednáška pod názvem „Od světových zemětřesení k zemětřesným rojům v západních Čechách a na jihozápadním Islandu“ se koná 14. října ve Velkém klubu v suterénu plzeňské radnice. Začátek je v 19 hodin. Vstupné pro dospělé 30 Kč, pro studující, mládež, důchodce a ZTP 20 Kč, členové Astronomického klubu a Západočeské pobočky České astronomické společnosti zdarma.
Další přednáška ve Velkém klubu plzeňské radnice se bude konat ve středu 21. října 2015. O zajímavostech kvantového mikrosvěta bude hovořit Pavel Cejnar z Matematicko-fyzikální fakulty Univerzity Karlovy.
Poznámky pro editory:

Ing. Josef Horálek, CSc. (*1948) je vedoucím Seismického oddělení Geofyzikálního ústavu AVČR. Celou svoji profesní karieru se zabývá studiem a monitorováním zemětřesení. V současné době působí, jako vedou dvojice lokálních sítí seismografů: WEBNET na západě Čech a REYKNET na jihozápadě Islandu.
Hvězdárna a planetárium Plzeň je příspěvková organizace města Plzně financovaná z rozpočtu města. Zajišťuje vzdělávací aktivity pro školy všech stupňů a veřejnost. Podporuje zájem mladých lidí o vědecké poznání. Zájemce o astronomii sdružuje v A-klubu, pro ty nejaktivnější organizuje pravidelné astronomické kroužky a Letní astronomické praktikum. Protože Hvězdárna a planetárium Plzeň jako organizace města nemá vlastní hvězdárnu ani planetárium, pořádá pro veřejnost na území města pozorování objektů na obloze hvězdářskými dalekohledy. Úzce spolupracuje s Hvězdárnou v Rokycanech. Cyklus přednášek našich významných vědců z oblasti astronomie a příbuzných oborů pořádaný Hvězdárnou a planetáriem v Plzni často zaplní sál Velkého klubu plzeňské radnice. Hvězdárna a planetárium města Plzně je členem Asociace hvězdáren a planetárií. Více na internetových stránkách www.hvezdarnaplzen.cz 
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Kontakt pro média:
Lumír HONZÍK, ředitel Hvězdárny a planetária Plzeň, honzik@hvezdarnaplzen.cz, tel. 377 388 400, mob. 605 943 630

Ondřej TRNKA, zástupce ředitele, trnka@hvezdarnaplzen.cz, tel: 377 388 400
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Kontakt pro média:
Lumír HONZÍK, ředitel Hvězdárny a planetária Plzeň, lumir.honzik@seznam.cz, tel.: 377 388 400, mob. 605 943 630
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