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TISKOVÁ ZPRÁVA – 9. listopadu 2015
Pozvánka na přednášku: 

Jan Toman – Tajemství skrytá pod ledem: temné hlubiny jezera Vostok a dalších podobných útvarů (nejen) na Zemi
Ve středu 11. listopadu 2015 se uskuteční přednáška pro veřejnost pořádaná Hvězdárnou a planetáriem Plzeň. O izolovaných ekosystémech podledovcových jezer a možných podobnostech s prostředím podpovrchových oceánů některých ledových měsíců bude hovořit Jan Toman z Přírodovědecké fakulty Univerzity Karlovy v Praze.
Jezero Vostok, jehož objem se odhaduje na 2 800 kilometrů krychlových, má plochu přibližně odpovídající jezeru Ontario. Není však známo příliš dlouho, neboť se nachází pod téměř čtyřmi kilometry ledu v jedné z nejnehostinějších částí Antarktidy. Proto bylo objeveno až v roce 1996. Jezero je ledem izolováno od okolí již velmi dlouho. Odhaduje se, že až 35 milionů let a díky tomu se jedná o velmi zajímavý ekosystém.
Podledovcová jezera se v posledních letech těší neobyčejně velkému zájmu. Neuplynuly ještě ani čtyři roky od chvíle, kdy se ruským polárníkům podařilo úspěšně provrtat pod ledovou přikrývku jezera Vostok, a s pokusy nejrůznějších týmů o proniknutí do podobných Antarktických prostředí jako by se roztrhl pytel. Fascinující poznatky o těchto extrémních habitatech tak začínají přibývat čím dál silnějším proudem. S každým pozorováním se navíc zdá jistější, že podobnými útvary, v tomto případě ale spíše celými podledovcovými oceány, oplývá i řada měsíců velkých planet sluneční soustavy. Naše poznatky o podledovcových jezerech na Zemi by tak mohly být klíčové i pro výzkum těchto exotických těles. Seznámíme se s nejzajímavějšími poznatky o podledovcových jezerech na Zemi, zejména s přihlédnutím k jejich biologii, a pokusíme se nalézt užitečné paralely s podobnými útvary jinde ve sluneční soustavě.
Přednáška pod názvem „Tajemství skrytá pod ledem: temné hlubiny jezera Vostok a dalších podobných útvarů (nejen) na Zemi“ se koná 11. listopadu ve Velkém klubu v suterénu plzeňské radnice. Začátek je v 19 hodin. Vstupné pro dospělé 30 Kč, pro studující, mládež, důchodce a ZTP 20 Kč, členové Astronomického klubu a Západočeské pobočky České astronomické společnosti zdarma.
Další přednáška ve Velkém klubu plzeňské radnice se bude konat ve středu 18. listopadu 2015. Tentokrát bude řeč o umělých ostrovech ve vesmíru, tedy o obrovských kosmických lodích, schopných převážet lidi mezi planetami nebo i dále. Přednášet bude Petr Tomek.
Poznámky pro editory:

Mgr. Jan Toman je doktorandem Přírodovědecké fakulty Univerzity Karlovy v Praze. Zabývá se teoretickou a evoluční biologií.
Hvězdárna a planetárium Plzeň je příspěvková organizace města Plzně financovaná z rozpočtu města. Zajišťuje vzdělávací aktivity pro školy všech stupňů a veřejnost. Podporuje zájem mladých lidí o vědecké poznání. Zájemce o astronomii sdružuje v A-klubu, pro ty nejaktivnější organizuje pravidelné astronomické kroužky a Letní astronomické praktikum. Protože Hvězdárna a planetárium Plzeň jako organizace města nemá vlastní hvězdárnu ani planetárium, pořádá pro veřejnost na území města pozorování objektů na obloze hvězdářskými dalekohledy. Úzce spolupracuje s Hvězdárnou v Rokycanech. Cyklus přednášek našich významných vědců z oblasti astronomie a příbuzných oborů pořádaný Hvězdárnou a planetáriem v Plzni často zaplní sál Velkého klubu plzeňské radnice. Hvězdárna a planetárium města Plzně je členem Asociace hvězdáren a planetárií. Více na internetových stránkách www.hvezdarnaplzen.cz 
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