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Hvězdárna a planetárium Plzeň

příspěvková organizace



U Dráhy 11, 318 00 Plzeň, tel.: 377 388 400, e-mail: hvezdarna@plzen.eu

TISKOVÁ ZPRÁVA – 16. listopadu 2015
Pozvánka na přednášku: 

Petr Tomek – Umělé ostrovy ve vesmíru
Ve středu 18. listopadu 2015 se uskuteční přednáška pro veřejnost pořádaná Hvězdárnou a planetáriem Plzeň. O velkých kosmických lodích, schopných dlouhodobě uživit početnou posádku bude hovořit Petr Tomek, člen spolku Kosmo Klub.

Kolonizace volného prostoru je lákavá myšlenka, znamená to ale, že si své nové světy musíme nejprve postavit… V současné době je ve volném prostoru největší kosmickou lodí Mezinárodní kosmická stanice ISS, na jejíž palubě pobývá šestičlenná posádka. O její udržení se však starají zásobovací lodi. Již dlouhá desetiletí však mnozí vizionáři i technici přemýšlí nad tím, jaké by musely být kosmické lodi, umožňující samostatně dlouhodobý pobyt velkého počtu lidí. Což by bylo nutné například při kolonizaci vzdálených planet.
Přednáška pod názvem „Umělé ostrovy ve vesmíru“ se koná 18. listopadu ve Velkém klubu v suterénu plzeňské radnice. Začátek je v 19 hodin. Vstupné pro dospělé 30 Kč, pro studující, mládež, důchodce a ZTP 20 Kč, členové Astronomického klubu a Západočeské pobočky České astronomické společnosti zdarma.
Další přednáška ve Velkém klubu plzeňské radnice se bude konat ve středu 9. prosince 2015. O astronomickém pohledu na některé lidové pranostiky bude hovořit Ota Kéhar z Pedagogické fakulty Západočeské univerzity v Plzni.
Přílohy:
Obr 1 – umělecká představa velkých kosmických lodí – umělých vesmírných ostrovů (snímek z chystané přednášky Petra Tomka v Plzni)

Poznámky pro editory:

Petr TOMEK – člen Kosmo Klubu, bloger a autor bestselleru Ztracený Měsíc či knihy Láska, sex a Vesmír

Hvězdárna a planetárium Plzeň je příspěvková organizace města Plzně financovaná z rozpočtu města. Zajišťuje vzdělávací aktivity pro školy všech stupňů a veřejnost. Podporuje zájem mladých lidí o vědecké poznání. Zájemce o astronomii sdružuje v A-klubu, pro ty nejaktivnější organizuje pravidelné astronomické kroužky a Letní astronomické praktikum. Protože Hvězdárna a planetárium Plzeň jako organizace města nemá vlastní hvězdárnu ani planetárium, pořádá pro veřejnost na území města pozorování objektů na obloze hvězdářskými dalekohledy. Úzce spolupracuje s Hvězdárnou v Rokycanech. Cyklus přednášek našich významných vědců z oblasti astronomie a příbuzných oborů pořádaný Hvězdárnou a planetáriem v Plzni často zaplní sál Velkého klubu plzeňské radnice. Hvězdárna a planetárium města Plzně je členem Asociace hvězdáren a planetárií. Více na internetových stránkách www.hvezdarnaplzen.cz 
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