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Hvězdárna a planetárium Plzeň

příspěvková organizace



U Dráhy 11, 318 00 Plzeň, tel.: 377 388 400, e-mail: hvezdarna@plzen.eu

TISKOVÁ ZPRÁVA – 5. května 2016
Pozvánka na mimořádné pozorování tranzitu

planety Merkur přes sluneční disk
Po třinácti letech bude možné v pondělí 9. května 2016, v případě bezoblačné oblohy opět spatřit přechod planety Merkur přes sluneční disk. Na denní pozorování naváže pozorování večerní. Na programu bude orientace na jarní obloze, pozorování srpku Měsíce, planety Jupiter a některých výraznějších objektů jarní oblohy.
Hvězdárna a planetárium Plzeň připravuje pozorování mimořádného úkazu, přechodu planety Merkur přes sluneční disk. Poměrně vzácný úkaz byl naposledy pozorovatelný před 13 lety. Tranzit planety se uskuteční v pondělí 9. května 2016 v odpoledních hodinách. Úkaz začíná krátce po 13. hodině. Planeta Merkur bude během úkazu trvajícího po několik hodin pomalu přecházet přes sluneční disk. V dalekohledu bude možné spatřit vlastní planetu, pouhým okem na slunečním disku nepozorovatelnou, a porovnat si její velikost se Sluncem. Pozorování úkazu skončí až západem Slunce, kolem 20:30 hod. Úplný konec úkazu, výstup Merkuru, bohužel viditelný nebude, neboť nastává již pod obzorem, tedy nedlouho po západu Slunce.

Hvězdárna a planetárium Plzeň pro všechny zájemce tohoto mimořádného pozorování připraví několik astronomických dalekohledů vybavených speciálními filtry, které umožní úkaz pozorovat na pozadí fotosféry (v ní jsou viditelné např. sluneční skvrny). Filtr na dalekohledu je nutný, neboť jinak hrozí vážné poškození a ztráta zraku. Na stanovišti bude rovněž instalován i speciální dalekohled pro sledování úkazu ve vodíkové spektrální čáře H-alfa, tedy na pozadí chromosféry (v ní jsou viditelné protuberance a erupce). Pozorovací stanoviště s dalekohledy bude v případě příznivého počasí připraveno na kopci přímo nad Českým hydrometeorologickým ústavem v Plzni na Mikulce od 13 hodin až do západu Slunce.

V případě bezoblačné oblohy a zájmu veřejnosti bude možno na stejném stanovišti plynule přejít na večerní pozorování. To bude začínat orientací na jarní obloze a následným pozorováním srpku Měsíce, planety Jupiter a některých výraznějších objektů jarní oblohy. Vstupné na uvedené pozorovací akce je zdarma. Denní i večerní pozorování lze uskutečnit pouze při dobrých pozorovacích podmínkách (musí být alespoň z větší části jasno).
Pozorovací stanoviště: 

Plzeň – Mikulka
Termín pozorovací akce:

pondělí 9. května 2016
Čas denní pozorovací akce:
13:00 až 20:30 hod.

Čas večerní pozorovací akce:
20:30 až 22:00 hod.
Poznámka: 



Pozorování lze uskutečnit pouze za bezoblačné oblohy!

Přílohy:

Foto 1 – Pozorování tranzitu planety Merkur v roce 2003 před budovou Hvězdárny a planetária Plzeň (Foto: archiv H+P Plzeň)
Foto 2 – Vynesená dráha planety Merkur během tranzitu v roce 2016
Poznámky pro editory:

Hvězdárna a planetárium Plzeň je příspěvková organizace města Plzně financovaná z rozpočtu města. Zajišťuje vzdělávací aktivity pro školy všech stupňů a veřejnost. Podporuje zájem mladých lidí o vědecké poznání. Zájemce o astronomii sdružuje v A-klubu, pro ty nejaktivnější organizuje pravidelné astronomické kroužky a Letní astronomické praktikum. Protože Hvězdárna a planetárium Plzeň jako organizace města nemá vlastní hvězdárnu ani planetárium, pořádá pro veřejnost na území města pozorování objektů na obloze hvězdářskými dalekohledy. Úzce spolupracuje s Hvězdárnou v Rokycanech. Cyklus přednášek našich významných vědců z oblasti astronomie a příbuzných oborů pořádaný Hvězdárnou a planetáriem v Plzni často zaplní sál Velkého klubu plzeňské radnice. Hvězdárna a planetárium města Plzně je členem Asociace hvězdáren a planetárií. Více na internetových stránkách www.hvezdarnaplzen.cz 
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Kontakt pro média:
Lumír HONZÍK, ředitel Hvězdárny a planetária Plzeň, honzik@hvezdarnaplzen.cz, tel. 377 388 400, mob. 605 943 630

Ondřej TRNKA, zástupce ředitele, trnka@hvezdarnaplzen.cz, tel: 377 388 400
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Kontakt pro média:
Lumír HONZÍK, ředitel Hvězdárny a planetária Plzeň, lumir.honzik@seznam.cz, tel.: 377 388 400, mob. 605 943 630

Ondřej TRNKA, zástupce ředitele, trnka@hvezdarnaplzen.cz, tel: 377 388 400

